
Proletari din toate țările, uniti-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Intr-o atmosferă de puternic entuziasm, de înaltă mîndrie patriotică și deplină 
adeziune fafă de hotărîrea recentei Plenare a Comitetului Central cu privire
la realegerea, de către Congresul al Xlll-lea, a tovarășului Nicolae Ceausescu 

în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Romăn, 
ieri s-a desfășurat

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

in unități agricole din județul Constanța
Tovarășul 

Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al 
Partidului Comunist 
Român, președin
tele Republicii So
cialiste România, a 
efectuat, joi, 12 iu
lie, o vizitâ de lucru 
în unități agricole, 
de stat și coopera
tiste, din județul 
Constanța.

Desfășurată la o săptămînă 
de la fructuosul dialog purtat 
cu oamenii muncii *iin județe- 
le Sibiu si Alba asupra proble- 
melor de mare actualitate 
ale economiei noastre naționa
le,. întîlnirea cu lucrătorii ogoa
relor cuprinse între Dunăre și 
Mare a avut ca obiectiv princi
pal aspecte pe care le ridică 
noua revoluție agrară in țara 
noastră — folosirea cu maximă 
eficiență a fondului funciari in
troducerea rapidă în practi
ca agricolă a celor mai noi 
si importante rezultate ale 
cercetării științifice de profil, 
utilizarea la întreaga capacitate 
și cu randament sporit a puter
nicei baze tehnice cu care sînt 
dotate unitățile agricole — de 
stat și cooperatiste —. organi
zarea exemplară a campaniei 
de stringere a păioaselor și de 
întreținere a culturilor prăsitoa
re, îndeplinirea integrală și la 
termen a programelor speciale 
elaborate sub directa îndruma
re și cu contribuția personală, 
hotărâtoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru această ra
mură de bază a economiei na
ționale.

Vizita de lucru a conducăto
rului partidului și statului nos
tru în agricultura dobrogeană 
s-a desfășurat în atmosfera en
tuziastă și de susținere deplină 
de către toți comuniștii, de în
tregul nostru popor a hotărârii 
recentei Plenare a Comitetului 
Central cu privire la realegerea, 
de către Congresul al 
XIII-lea, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în funcția de secre
tar general al Partidului Comu
nist Român. în același gînd și 
aceeași simțire cu întregul 
partid și popor, toți cei ce mun
cesc și trăiesc pe aceste stră
vechi meleaguri românești au 
salutat această hotărîre cu vi
brantă emoție patriotică, cu 
nețărmurită bucurie, cu deplină 
și entuziastă aprobare și profun
dă satisfacție, văzînd în reîn- 
vestirea tovarășului Nicolae, 
Ceaușescu în funcția supremă 
în partid garanția sigură a vii
torului luminos al patriei, a in
dependenței și suveranității ei.

Această convingere și aceste 
sentimente au fost puse puter

nic în evidentă de miile de 
țărani și alți oameni ai mun
cii veniți pe stadionul comunei 
Pecineaga in întîmpinarea con
ducătorului iubit și stimat al 
partidului și statului nostru.

La aterizarea elicopterului; 
prezidențial, din mii de piep
turi au izbucnit urale si ova
ții. S-a scandat cu putere, 
minute în șir. „Ceaușescu 
— P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul!“. „Stima noastră și 
mîndria, Ceaușescu — Româ
nia!“. Cei veniți în întâmpinare 
purtau portretele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, mari pan
carte cu urări la adresa partidu
lui și a secretarului său gene
ral, a patriei noastre socialis
te și a harnicului ei popor. An
sambluri corale și de dansuri, 
în frumosul port dobrogean, 
sporeau atmosfera de sărbătoa
re prilejuită de reîntâlnirea cu 
cel mai iubit fiu al națiunii 
noastre, a celor care, primii ne 
țară, au încheiat cooperativiza
rea agriculturii.

în numele comuniștilor, 
al tuturor oamenilor , muncii 
constănțeni, tovarășul Nicolae 

Ceaușescu a fost salutat. cu 
deosebit respect, de tovarășul 
Nicolae Mihalache, prim-secre- 
tar al Comitetului județean de 
partid.

O gardă, alcătuită din mem
bri ai gărzilor patriotice și ai 
detașamentelor de pregătire ' a 
tineretului pentru apărarea pa
triei, a prezentat onorul. în 
semn de mare stimă și de sta
tornică ospitalitate. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost 
întîmpinaț cu pîine și sare, iar 
tineri, pionieri și șoimi ai pa
triei au oferit frumoase buchete 
de flori. în timp ce ansambluri 
corale interpretau melodia-sim- 
bol „Partidul, Ceaușescu, Româ
nia".

Vizita la C.A.P. PECINEAGA 
— primul obiectiv înscris în 
program — a început printr-o 
analiză a principalilor indica
tori ai planului județean al a- 
griculturii, la care au participat 
tovarășii Gheorghe Stoica și 
Silviu Curticeanu, secretari ai 
C.C. al P.C.R.. Gheorghe David, 
ministrul agriculturii și indus
triei alimentare, specialiști.

Secretarul general al parti

dului a fost informat de direc
torul Direcției agricole județe
ne, Dumitru Anghelina. că uni
tățile agricole, de stat și coope
ratiste, administrează 580 000 
hectare de teren agricol, din 
care aproape 500 000 hectare 
reprezintă teren arabil, cea mai 
mare parte din această supra
față fiind cultivată cu cereale 
și plante tehnice. Ca urmare a 
unor mari investiții făcute de 
stat, în județul- Constanța sînt 
amenajate acum pentru irigare 
65 la sută din totalul terenului 
arabil.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
analizînd modul de folosire a 
fondului funciar, a indicat or
ganelor agricole județene si 
conducerii Ministerului Agri
culturii și Industriei Alimenta
re să întocmească un program 
special pentru plantarea treptată 
cu vii si livezi, precum si cu 
plante furajere, a dealurilor si 
pantelor din județ, fiind elibe
rate astfel terenurile de la ses 
care se pot semăna cu cereale 
și plante tehnice. Aplicarea a- 
cestei măsuri va duce la spori
rea producției de griu. porumb.
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sfeclă de zahăr, floarea-soare- 
lui și, de asemenea, va asigura 
extinderea suprafețelor cu vii și 
livezi pe terenuri improprii cul
turilor cu cereale.

Inginerul șef al Consiliului 
unic agroindustrial de stat și 
cooperatist „23 August", Nicolae 
Rahău. în componența căruia 
intră șapte cooperative agrico
le de producție, patru întreprin
deri agricole de stat și o aso
ciație economică ’intercoopera- 
tistă de creștere și îngrășare a 
porcilor, a informat asupra mo
dului în care se acționează 
pentru a obține, de pe cele 26 000 
de hectare ale consiliului, pro
ducții de cereale și plante teh
nice cit mai ridicate. Măsurile 
agrotehnice și tehnico-organi- 
zatorice luate în actualul an a- 
gricol. munca intensă a lu
crătorilor ogoarelor asigură 
recolte. în general, bune atât 
la păioase, cît și la culturile 
prăsitoare. Chiar în ziua în care 
conducătorul partidului și sta
tului i-a onorat cu prezenta sa, 
a fost declanșată campania de

(Continuare în pag. a IlI-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe Todor Bojinov,
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, joi după-amiază. pe 
Todor Bojinov, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, mi
nistrul resurselor de materii 
prime si energetice, al R.P- Bul
garia. care a făcut o vizită în 
tara noastră.

La întrevedere a participat 
tovarășul Gheorghe Oprea, prim 
viceprim-ministru al guver
nului.

A fost de fată Malcio Malcev, 
însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim al R.P. Bulgaria la Bucu
rești.

Oaspetele a adresat vii mul
țumiri pentru întrevederea acor
dată si a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un salut 
călduros si cele mai bune urări 
din partea tovarășului Todor 
Jivkov, secretar general al Co
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fînăra generație - principalul 

beneficiar al minunatelor

condiții
în concepția partidului nos

tru, în viziunea secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tinăra generație 
constituie prin însăși natura 
și potențialul său creator, o 
puternică forță socială a pro
gresului, viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste. Parti
dul și statul nostru, întreaga 
societate acordă o atentie de
osebită problemelor formării 
pentru muncă și viată a tine
retului. afirmării plenare a 
acestuia în spațiul generos al 
construcției și creației socia
liste. Tineretul este deopotrivă 
participant activ, cu întregul 
elan, cu toate energiile sale 
creatoare, inepuizabile, la mă
reața operă de edificare a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și beneficiar al 
minunatelor condiții de învă
țătură, muncă și viată din 
România de azi. Partidul nos
tru consideră pe bună drepta
te că întregul efort al socie
tății noastre, investiția făcută 
pentru formarea temeinică a 
tinerei generații și pregătirea 
ei pentru muncă și viată. în
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mitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Bulgaria. împreună cu 
urări de noi înfăptuiri poporu
lui român prieten în edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit si a transmis, la rân
dul său. un cald salut si cele 
mai bune urări tovarășului To
dor Jivkov. iar poporului bul
gar prieten urări de noi succe
se în construcția socialistă.

în timpul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă caldă, 
tovărășească, a fost exprimată 
satisfacția fată de evoluția as
cendentă si rodnică a raporturi
lor dintre partidele, țările si po
poarele noastre si a fost subli
niat rolul hotărîtor al întîlniri- 
lor si convorbirilor româno- 
bulgare la nivel înalt, al înțele
gerilor convenite cu aceste pri

de muncă
spiritul exigentelor și respon
sabilităților înalte ce-i revin 
în vederea preluării ștafetei 
construcției socialiste și ridi
cării României pe noi culmi 
de civilizație și progres, repre
zintă un efort, o uriașă inves
tiție de care depinde. într-o 
mare măsură, însăși dezvolta
rea accelerată, multilaterală a 
patriei noastre socialiste.

Organizația revoluționară de 
tineret — inaltă școală a edu
cației comuniste și patriotice 
a tinerilor României socialiste 
fără deosebire de naționalita
te, sprijjn de nădejde al parti
dului în vederea mobilizării 
și unirii energiilor lor creatoa
re pentru înfăptuirea neabă
tută a programelor de dezvol
tare economico-socială a pa
triei — acționează cu toată 
responsabilitatea politică pen
tru a-și îndeplini cu cinste 
mandatul încredințat de partid, 
de secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
alăturindu-se eforturilor con
certate desfășurate în această 
importantă direcție de către 
ceilalți factori educaționali 

lejuri în amplificarea si diver
sificarea colaborării si cooperă
rii dintre cele două țări pa 
cele mai diverse planuri.

S-a relevat că dezvoltarea e- 
conomiilor socialiste ale Româ
niei si Bulgariei creează, noi 
posibilități pentru aprofundarea 
raporturilor bilaterale, pentru 
extinderea formelor moderne de 
colaborare în importante dome
nii de interes comun, a acțiuni
lor de cooperare economică si 
de specializare în producția in
dustrială, a conlucrării tehnico- 
Stiintifice si a schimburilor co
merciale. S-a apreciat că pro
movarea susținută a colaborării 
economice dintre România și 
Bulgaria este în folosul țărilor 
și popoarelor noastre vecine si 
prietene, al cauzei generale a 
socialismului, păcii, securității* 
cooperării si înțelegerii in Bal
cani. pe continentul european 
și în întreaga lume.

din societatea noastră. între 
care școala. învătămintul ocu
pă un loc de seamă : „Socie
tatea pe care o edificăm — a- 
răta conducătorul partidului si 
poporului nostru — este o so
cietate a muncii. a creației * 
în ea nu își au și nu-$î vor 
avea* loc cei ce nu muncesc. 
Iată de ce învătămintul tre
buie să facă totul pentru * 
pregăti tineretul pentru mun
că, pentru creație, pentru via
ță. învătămintul trebuie să 
facă din fiecare cetățean al 
României socialiste un con
structor entuziast al comunis
mului, un luptător ferm pen
tru progres, pentru egalitate 
între națiuni, un revoluționar 
în adevăratul sens al cuvîn- 
tului !“

Formarea și educarea tine
rei generații se realizează în 
și prin muncă, in practica so
cială. în procesul participării 
cu responsabilități din ce în 
ce mai sporite la viața socie-

MIHAI MILCA

(Continuare în pag. a IV-a)
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Chemată să aducă o contribuție im
portantă la dezvoltarea economico-socială 
o țării, industria chimică se înscrie printre 
romurile Cu cel mai ridicat ritm de creș
teri a producției. Acest ritm crescut expri
mă cum nu se poate mai elocvent spiritul 
științific și clarviziunea manifestate con
stant de conducerea partidului, de secre
tarul său general, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu, în orientarea politicii noastre 
economice pe direcțiile progresului tehnic 
contemporan.

In permanență, sarcinile industriei chi
mice au fost corelate cu cerințele sporite 
de produse chimice, determinate de dez
voltarea economiei naționale și diversifi
carea exporturilor, Procesul de dezvoltare 
economico-socială a României, preocu
parea continuă de modernizare a structu
rilor sale economice au imprimat indus
triei chimice priorități impuse atît de va
loarea și diversitatea materiilor prime de 
care dispunem, cit și de importanța aces
tei ramuri pentru progresul general al ță
rii. Rolul de furnizor de materii prime și 
de materiale destinate înnobilării resurse
lor naturale în toate ramurile economiei a 
determinat și nivelele de dezvoltare ale 
industriei chimice. Prin numărul produse
lor realizate și al domeniilor lor de uti
lizare, industria chimică cuprinde sectoare 
din ce în ce mai mari ale vieții moderne.

Industria chimică a cunoscut in ultimele 
decenii o dinamică de dezvoltare dintre 

cele mai ridicate, depășind ritmurile de 
creștere o producției față de toate cele
lalte ramuri ale industriei. Avînd sarcina 
de a asigura valorificarea resurselor natu
rale ale țării și de a diversifica și dez
volta baza de materii prime și de produse 
chimice necesare celorlalte ramuri indus
triale și sectoare ale economiei naționale, 
industria chimică ocupă un loc prioritar în 
ansamblul dezvoltării industriale, deținind 
în prezent o pondere de 18 la sută din vo
lumul total al producției industriale. S-au 
construit numeroase unități de mare capa
citate, utilate la nivelul tehnicii celei mai 
înaintate, au fost dezvoltate și moderni
zate în ultimii ani majoritatea unităților 
existente. Numeroasele capacități și o- 
obiective de investiții din industria chimică, 
puse în funcțiune îndeosebi după 1965, re
liefează cît se poate de clar ritmurile și 
nivelele de dezvoltare ale industriei chi
mice românești în această perioadă. Astfel, 
s-au construit noi complexe petrochimi
ce la Pitești, Borzești, Ploiești, Midia ; 
combinatele de îngrășăminte chimice de la 
Craiova, Roznov, Năvodari, Arad, Slobozia 
Bacău, Tr. Măgurele ; uzinele de fire și 
fibie artificiale și sintetice de la Brăila, 
Săvinești, lași, Roman, Vaslui, Cîmpulung 
Muscel ; combinatele și întreprinderile 
de articole tehnice din cauciuc de la 
Jilava, Pitești, Botoșani etc.

Perioada actualului cincinal, în care pro
ducția prevăzută a fi realizată este mult 
superioară întregii producții realizate In

cele trei cincinale anterioare, poate fl so
cotită, pe drept cuvint, o etapă care mar
chează schimbări de esență in ansam
blul ramurii. Creșteri substanțiale se pre
văd și pentru acest an, comparativ cu anul 
1983. Astfel, se vor atinge nivele de 146 
la sută la etilenă, 143 la sută la polieti
lenă, 131 la sută Io produse prelucrate 
pentru mase plastice, 123 la sută cauciuc 
sintetic, 119 la sută la fire și fibre arti
ficiale. Ritmurile înalte ce Caracterizează 
dezvoltarea industriei chimice în acest an, 
în anii viitori, decurg din necesitatea de a 
asigura premise temeinice viitorului cinci
nal și de a valorifica la maxim resursele 
învestite în scopul creșterii potențialului 
productiv al ramurii. Caracteristica gene
rală a etapei actuale a industriei chimice 
o constituie trecerea la dezvoltarea inten
sivă, realizarea unei noi calități a muncii 
și a vieții prin aplicarea largă a cuceriri
lor revoluției tehnico-științifice, astfel incit 
să se asigure ridicarea continuă a nivelu
lui tehnic și calitativ al potențialului pro
ductiv și valorificarea superioară a mate
riilor prime și materialelor. Criteriu! esen
țial care va sta la baza dezvoltării chi
miei constă în restructurarea producției 
ramurii prin accentuarea ritmurilor de 
creștere a fabricației produselor și gru
pelor de produse de înaltă tehnicitate, re
alizate cu consumuri energetice reduse, 
prin valorificarea la maxim a materiilor 
prime și încorporarea unei cît mai mari 
cantități de muncă înalt calificată.

Dinamica producției industriale chimice

Cercetarea științifică — 
la baza uriașelor progrese

La progresul rapid al in
dustriei chimice, știința, cer-> 
cetarea românească și-au a- 
dus o contribuție de o deo
sebită importanță, cunoscut 
fiind faptul că, în cea mai 
mare parte, tehnologiile a- 
plicate in ultimele trei cin
cinale iși au originea in in
stalațiile și laboratoarele In
stitutului Central de Chimie

din București. Complexitatea 
temelor de cercetare aplica
te în producție a crescut de 
la an la an, fapt ilustrat de 
valoarea produselor obținute 
care, spre exemplu, in anul 
1980, era de circa 35 de ori 
mai mare decît valoarea pro
duselor obținute în urmă cu 
20 ani. Realizările dobindite 
pină acum ca și întreaga

concepție a dezvoltării In
dustriei noastre chimice 
poartă amprenta remarcabi
lei activități științifice și or
ganizatorice a tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, a hotărîrii și con
secvenței cu care a orientat 
munca de cercetare spre so
luționarea problemelor prio
ritare ale industriei chimice.

La cotele
ascendente
ale calității 

muncii
îmbunătățirea continuă a producției • 

chimice in conformitate cu exigențele
progresului tehnic mondial a făcut ca
produsele românești să fie mult apre
ciate pe piața externă. Calitatea mun
cii depuse in unitățile industriei chi
mice — dintre care exemplificăm prin 
intermediul aspectelor foto : Combina
tul de fire și fibre sintetice Sâvinesti, 
întreprinderea de anvelope ..Danubîa- 
na“ si întreprinderea de medicamente 
București — conjugată cu dinamismul 
industriei a avut drept efect situarea 
României printre producătorii de 
frunte la anumite produsex chimice, cu 
producții pe locuitor superioare celor 
realizate intr-o serie de țări cu vechi 
tradiții industriale. Dar, in primul 
rind, a avut drept efect

CREȘTEREA PONDERII PRODUSE
LOR CHIMICE IN EXPORTUL TO
TAL AL REPUBLICII SOCIALISTE 

ROMANIA :

• Orientarea permanentă spre rezolvare» problemelor majore ale activității produc
tive, spre realizarea de tehnologii moderne și cu eficiență maximă, spre tehnologii care 
să valorifice Ia maxim materiile prime și energiile consumate, spre obținerea unor produse 
de calitate și valoare ridicate, a condus la afirmarea puternică a cercetării chimice romă; 
nești atit pe plan intern cit și internațional.

• Dacă in cincinalul 1970—1975, 30 la sută din producția industriei chimice era obți
nută pe baza unor tehnologii proprii, iar în perioada 1975—1980, 80—82 la sută, in acest
cincinal se va ajunge la o pondere a produselor și tehnologiilor originale, rod al creației 
colectivelor de cercetare ale ICECHIM de 95 Ia sută din totalul producției industriale ehi- 
m,ce> Aplicind cu operativitate în producție rezultatele cercetării științifice proprii, atit 
prin realizarea noilor produse pe instalațiile existente cit și prin completări la acestea sau 
prin realizarea de noi instalații, se vor asimila numai in acest an 226 produse pentru toate 
sectoarele economiei naționale.

• Tematica de cercetare pentru acest cincinal prevede peste 1 800 obiective, urmind 
ca în perioada 1986—1990 să se adauge alte 2 000 obiective din următoarele domenii : 30 la 
sută din totalul obiectivelor, in domeniul polimerilor ; 30 Ia sută — organica fină ; 12 la 
sută — produsele anorganice ; 11 la sută — chimizarea avansată a țițeiului, a gazelor na
turale ; 5 la sută — tehnologii moderne ; 12 la sută — optimizarea instalațiilor existente, 
protecția mediului; cît și studii de structură, de elaborare a unor metode de analiză și con
trol, conceperea de aparatură și utilaje specifice ș.a.

• Necesitățile din importante sectoare ale economiei naționale — electronică, aero
nautică, energetica nucleară etc — au impus crearea unei puternice activități de micropro- 
ducție Ia ICECHIM — institut care înglobează atit unitățile de cercetare departamentală ale 
M.I.Ch. cit și cele ale Academiei R.S.R. Astfel, dacă producția anului 1982 se situa la 20(1 
milioane Iei; in anul 1983, 400 milioane lei, in 1990 se va situa la o valoare de 950 milioane 
lei, numărul produselor realizate — în cantități mici, cu puritate ridicată și grad înalt de 
prelucrare — ajungind de la citeva sute, la începutul activității, în 1982, la peste 1800 în 
anul 1990.

0 ramură 
a ritmurilor înalte

• Ritmul mediu anual de creștere a producției in
dustriale chimice pe perioada 1966—1983 a fost de 
peste 13 la sută, iar pentru perioada 1986—1990. va 
fi de 7,1 la sută, printre cele mai dinamice din eco
nomia națională.
• Dacă in anul 1985, întreaga producție indus

trială a anului 1950 urmează a se realiza în 7.7 zile, 
în industria chimică și de prelucrare a țițeiului se va 
realiza în 1,5 zile.
• Din 1965 și pînă în prezent au fost puse în func

țiune peste 1 800 capacități și obiective de investiții, 
construindu-se noi complexe petrochimice, combi
nate de îngrășăminte chimice de mare capacitate, 
uzine de fire și fibre artificiale și sintetice, întreprin
deri pentru prelucrarea maselor plastice, fabrici de 
anvelope, combinate și întreprinderi de articole teh
nice din cauciuc. întreprinderi de medicamente. între
prinderi de produse cosmetice, coloranți. lacuri și vop
sele etc.
• întreaga producție de fibre și fire sintetice a 

anului 1965 este astăzi realizată in mai puțin de o 
săptămină iar producția anuală de produse sodice a 
înregistrat o creștere de peste 40 ori, față de anul 
1938, cind se realizau 35 000 tone sodă calcinată și 
sodă caustică.
• Aplicarea tehnologiilor modeme, cu eficiență 

maximă, valorificind la maximum materiile prime și 
energiile consumate, punerea în funcțiune a unor uti
laje modeme au condus la creșterea productivității 
muncii pe o persoană intr-un ritm mediu anual de 9 
procente, în perioada 1950—1983.

1950
1965
1970
1975
1980
1983

1.7 la sută
6,4 la suta
8 la sută

11 la sută
12 la sută 
13.3 la sută

Suport material 
pentru dezvoltarea 
întregii economii

Ponderea ridicată a industriei chimice in totalul producției in
dustriale a țării se raportează cerințelor mereu crescânde ale ra
murilor economiei naționale, dar și la capacitatea și forța crea
toare a tuturor oamenilor muncii din acest important domeniu 
al economiei românești, forță și capacitate dovedite pe deplin 
prin realizările cc s-au succedat de-a lungul a patru decenii de 
mărețe Împliniri. Prezentăm, spre exemplificare, evoluția produc
țiilor unor produse chimice de bază, situate la niveluri mereu 
eres cin de :
• cauciuc sintetic (în tone) : 1950 — 0; 1965 — 

30 820 ; 1975 — 98 941 ; 1983 — 147 154 ;
• produse macromoleculare de bază (în tone) : 

1965 — 75 497 ; 1975 — 346 741 ; 1983 — 632 917 :
• fibre și fire chimice (în tone) : 1938 — 850 ; 1965

— 20 956 ; 1983 — 236 000 ;
O îngrășăminte chimice (în mii tone) : 1950 — 0.6 ; 

1965 — 293 ; 1983 — 2 900 ;
• medicamente (in milioane lei) : 1965 — 978 ; 

1975 — 3 088 : 1983 — 5 100 ;
• lacuri și vopsele (în mii tone); 1965 — 43; 1975

— 130 ; 1983 — 160.
Raportat la producția anului 1965, în anul prece

dent s-au obținut creșteri semnificative : la acid sul
furic de 3,57 ori. la amoniac de sinteză de 11,6 ori, la 
îngrășăminte chimice (100 la sută substanță activă) 
de 9,8 ori, la antidăunători de 1,84 ori, la etilenă de 
26 ori, la propilenă de 111 ori, la metanol de 8.4 ori, 
la fihre și fire artificiale de 3.64 ori. la fibre și fire 
sintetice de 52 ori, la materiale plastice și rășini sin
tetice 100 la sută, de 8,4 ori, la detergenți de 5.3 ori, 
la coloranți și pigmenți organici de 2,28 ori, la alu
miniu primar și aliaje de aluminiu de 25 ori etc. Producția industrială din actualul cincinal, mult superioară întregii producții obținute in cele 

trei cincinale anterioare (din 1965 pină în prezent crescind de 9 ori J) poate fi realizată numai prin 
aportul unor complexe combinate, de mare capaci lațe, cum sînt și cele prezentate mai sus : combi
natul petrochimic Pitești și combinatul de ingră șăminte chimice Piatra Neamț

Prezență de prestigiu în circuitul economic internațional
Participarea României in circuitul eco

nomic mondial și ia diviziunea internațio
nală a muncii este una dintre posibilită
țile de seamă ale valorificării mereu cres- 
cînde ale resurselor noastre naturaie și a 
potențialului de creație și de muncă al tă
rii, ale conectării active a României socia
liste la fluxurile de schimburi economice 
internaționale. Caracteristicile dezvoltării 
industriei chimice românești în ultimele cin
cinale — ritmul înalt, sporirea și diversi

ficarea nomenclatorului de produse, mo
dificările structurale și tendința de accen
tuare a laturilor calitative — s-au reflec
tat in mod corespunzător in sfera activi
tății de comerț exterior prin dinamica și 
structura acestei ramuri.

• Dinamica exportului de produse chi
mice, îngrășăminte și cauciuc a înregistrat 
sporuri considerabile : în 1965 era de 20 
de ori mai mare ca în 1950 ; în 1970, de 
37 ori, ajungind ca, la începutul acestui 

cincinal, volumul exportului de produse 
chimice să fie de peste 250 de ori mai 
mar© ca in 19Ș0,

• Nomenclatorul de export al Indus
triei chimice românești s-a îmbogățit cu 
noi grupe de produse cu grad ridicat de 
prelucrare și cu valoare unitară mai ridi
cată, care asigură o valorificare superioa
ră a materiilor prime pe baza tehnologii
lor Institutului Central de Chimie și care 
au apărut pentru prima oară Io export în 

perioada 1930-1933, cum tint, de exem
plu ; cauciuc poliizoprenic, cloruro de ba
riu, carbonat de magneziu, stiren mono
mer, aldehidă formică. auxiliari textili, re
țele cord, N - parafine, alcool etilic de 
sinteză.

• Activitatea de Introducere a progresu
lui tehnic a avut ca obiectiv realizarea atit 
de produse noi cit și îmbunătățirea cali
tății produselor din fabricație curentă - 
activitate ce a conferit produselor româ

nești caracteristici similare celor existen
te pe plan mondial, făcîndu-le astfel com
petitiv© pe piața externă. Urmare a aces
tor preocupări, produsei© industriei chimi
ce românești $înt exportate și apreciate în 
peste 100 de țări din întreaga lume.

• Condițiile actuale ale cuceririi și 
menținerii piețelor de desfacere au impus 
specializarea în produse cu grad ridicat 
de prelucrare, creșterea valorii pe tonă, 
adaptarea tot mai deplină la cerințele con

sumatorilor - tendințe ilustrate șî prîn 
creșterea ponderii la export a produselor 
chimice românești superior prelucrate : de 
la 16,6 in 1980 ; 21,3 - în 1983, prevă- 
zîndu-s© ca in anul 1985 să se ajungă la 
un procent de 26,5.

Pagină realizată de EMERIC SZEKELY 
și EMIL STANCIU
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VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
în unități agricole din județul Constanța

(Urmare din pag. I) 
recoltare a griului, pregătită din 
timp, minuțios și cu toată res
ponsabilitatea, pentru a se pu
tea încheia, așa cum a indicat 
secretarul general al partidului, 
în 8—10 zile bune de lucru.

In continuare, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu >au fost 
prezentate, in cadrul «unei ex
poziții organizate in aer liber, 
unele din cele mai reprezenta
tive specii de animale si păsări 
din unitățile componente ale 
consiliului, obținute după în
delungate selecții și adaptări la 
condiții de climă și mediu — 
vaci de lapte, cai de tracțiune, 
oi — in primul rind cele din 
rasa Merinos de Palas — porci 
de carne, specii și rase de pă
sări ce cresc pe teritoriul ju
dețului, animale mici de casă.

Secretarul general al partidu
lui s-a întreținut cu tineri zoo- 
tehniști, interesîndu-se cum 
este organizată munca, cit cîști- 
gă prin aplicarea acordului 
global, care le sînt condițiile 
de viață. Fiind informat că toți 
crescătorii de animale de la 
C.A.P. Pecineaga cîștigă bine, 
că li se asigură condiții civili
zate de muncă și viață, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a subli
niat că agricultura noastră ofe
ră condiții din ce în ce mai 
bune, ’ posibilități sporite de 
cîștig, fiind necesar să se ac
ționeze pentru ca tineretul să 
rămînă la sate, să poată des
fășura o activitate corespunză
toare pregătirii lor, să-și adu
că din plin contribuția la dez
voltarea și modernizarea agri
culturii noastre socialiste.

La plecarea din comună, to
varășul Nicolae Ceaușescu a fe
licitat conducerea C.A.P. Peci
neaga și a consiliului unic 
agroindustrial pentru succesele 
obținute.

Adresindu-se celor veniți pe 
stadionul din comună pentru a-i 
exprima, din nou, cele mai 
calde și respectuoase sentimen
te. secretarul general al parti
dului, a spus :

Dragi tovarăși, mi-a făcut o 
Impresie bună atît ceea ce am 
constatat in sectorul de creș
tere a animalelor, cit și infor
marea privind recoltele de 
orz și grîu. Aș dori să adresez 
felicitări tuturor cooperatorilor 
si lucrătorilor din întreprinde
rile agricole de stat ale Consi
liului agroindustrial de stat și 
cooperatist ,.23 August“. Vă 

urez să obțineți recolte tot mai 
mari. Aceasta va asigura atit 
creșterea veniturilor cooperato
rilor și retribuțiilor lucratorilor 
din întreprinderile agricole de 
stat, cit și o contribuție mai 
mare la asigurarea fondului de 
stat cu produse agroalimentare.

Vă felicit încă o dată și vă 
urez multă sănătate și succese 
în întreaga dumneavoastră ac
tivitate.

La revedere, dragi. tovarăși !
în aplauzele celor prezenți, 

elicopterul prezidențial a deco
lat, indreptîndu-se spre următo
rul obiectiv al vizitei : ÎNTRE
PRINDEREA AGRICOLA DE 
STAT AMZACEA, unitate cu
noscută pentru rezultatele pe 
care le înregistrează, an de an, 
aceasta avind sarcini deosebite 
în realizarea și livrarea unor 
semințe de calitate superioară 
agriculturii noastre.

Vizita a prilejuit o analiză 
concretă, eficientă, a modului 
în care se desfășoară munca în 
această perioadă de virf a lu
crărilor agricole.

Directorul întreprinderii, Pitu 
Tănase, a prezentat măsurile 
care au fost luate pentru a se 
asigura stringerea și depozita
rea întregii recolte intr-un timp 
optim și fără pierderi. în acest 
sens, s-a arătat că orzul a fost 
recoltat de pe întreaga supra
față cultivată. Producția reali
zată se ridică. în medie, la 5 120 
kg la hectar. în mai multe fer
me ale întreprinderii s-au obți
nut producții de peste 6 000 kg 
la hectar. A început, de aseme
nea, secerișul griului, această 
importantă lucrare fiind prevă
zută a se încheia în 8—9 zile.

Specialiștii l-au invitat pe to
varășul Nicolae Ceaușescu in
tr-un lan cultivat cu grîu, din 
soiul „Doina“. Munca in cțmp 
este organizată în așa fel incit 
Yecoltarea griului să se poată 
desfășura cu toate forțele, din 
zori și pină se^ra tîrziu, utili- 
zindu-se combinele la întreaga 
capacitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cercetat cu atenție griul ajuns 
la maturitate. Apreciind calita
tea bobului, secretarul general 
al partidului a indicat ca. în 
viitor, să se aibă în vedere o 
densitate mai mare a plantelor 
pe metru pătrat.

Oprind pentru un moment 
combina pe care lucrează, me
canizatorul Mircea Răileanu s-a 
dat jos. s-a apropiat de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, ofe- 
rindu-i cu multă dragoste flori.

Cum merge munca ? Cit cîș- 
tigi, in urma aplicării acordu
lui global ?. l-a întrebat secre
tarul general al partidului.

Munca merge bine, iar eu 
sint mulțumit de ciștig, peste 
4 000 lei pe lună, a răspuns 
mecanizatorul, subliniind că 
aplicarea acordului global con
stituie un puternic stimulent, 
veniturile fiind nemijlocit lega
te de activitatea depusă.

în continuare, au fost vizitate 
o solă cu porumb, precum și 
culturi de soia și fasole, ce se 
prezintă, de asemenea, foarte 
bine.

.Directorul întreprinderii a 
informat, in cursul discuției, că. 
Odată cu urgentarea stringerii 
cerealelor păioase, colectivul 
acordă o deosebită atenție în- 
sămînțării culturii a doua. S-a 
relevat că, in acest scop, se ac
ționează energic pentru elibera
rea grabnică de paie a suprafe
țelor recoltate, ceea ce creează 
un. front larg de lucru la pregă
tirea terenului și semănat.

La plecare, adresîndu-se celor 
ce lucrează în întreprinderea 
agricolă de stat Amzacea, tova
rășul . Nicolae Ceaușescu a 
spus : Mi-au făcut o impresie 
bună culturile și producțiile ce 
■se obțin, deși doresc să subli
niez că densitatea la grîu nu 
este cea care ar trebui. De ace
ea, se impune pentru însămin- 
țările din toamnă să se pregă
tească temeinic terenul și să se 
asigure densitatea necesară. 
De asemenea, soia, fasolea 
și porumbul se prezintă 
bine, existind perspectiva de a 
avea o recoltă bună. Felicit pe 
toți lucrătorii din întreprinde
rea agricolă de stat Amzacea. pe 
toți cooperatorii, pentru activi
tatea pe care o desfășoară și le 
urez să obțină recolte tot mai 
bune, tot mai mari.

Vizita de lucru a continuat la 
COOPERATIVA AGRICOLĂ DE 
PRODUCȚIE CIOCÎRLIA DE 
JOS — aparținind Consiliului 
unic agroindustrial Cobadin, 
unitate care a obținut în 1983 
o producție globală în valoare 
de 36 milioane lei, fiind axată 
pe cultura griului, a porumbului 
și orzului. Pe suprafețe mai 
mici se cultivă, de asemenea, 
floarea soarelui, mazăre, soia și 
fasole. Cooperativa are și un 
sector zootehnic dezvoltat, for
mat dintr-un complex modern 
de taurine, precum și din fer
me de ovine și pui de carne.

Elicopterul prezidențial ateri
zează in marginea unui lan de 

gnu unde a fost declanșat se
cerișul dc către o formație com
plexă mecanizată. Numeroși oa
meni ai muncii din Ciocirlia de 
Jos, ca și din satele și comune
le învecinate — Ciocirlia de 
Sus, Basarabi și Cobadin — au 
făcut o călduroasă și entuzias
tă primire secretarului generai 
al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. expresie a 
sentimentelor de profundă mul
țumire și bucurie pentru cinstea 
ce li se face de a-1 putea saluta 
din nou in mijlocul lor. Se 
scandează puternic „Ceaușescu- 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se oprește mai intîi în fața 
lanului de grîu dintr-un soi pro
ductiv. cultivat pe o suprafață 
de 50 de hectare, și se interesea
ză asupra producției care — in
formează loan Bălău, președin
tele C.A.P. Ciocirlia de Jos — va 
fi superioară prevederilor planu
lui. Secretarul general al parti
dului apreciază că s-ar fi putut 
obține și mai mult și cere lu
crătorilor agricoli din această 
zonă să depună eforturi susți
nute pentru a face ca an de an 
să crească roadele pămîntului, 
aceasta și pe măsura înzestrării 
tehnico-materiale de care dis
pun unitățile din acest bazin 
agricol.

Și cultura de porumb. în fața 
căreia tovarășul Nicolae, 
Ceaușescu se oprește în conti
nuare, se prezintă foarte bine, 
anunțind o recoltă de aproape 
20 tone știuleți la hectar. Iri
gațiile se fac prin brazdă, apa, 
atît de necesară în această pe
rioadă pentru dezvoltarea plan
telor, fiind pompată din siste
mele învecinate Rasova-Vede- 
roasele și Bărăganul.

La plecare, adresindu-se celor 
prezenți, secretarul general ai 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, subliniind impresiile 
bune pe care le are, a apreciat 
că recolta de grîu, care este 
foarte bună, putea fi și mai bo
gată dacă se respecta densita
tea indicată. De asemenea, și 
felul cum se prezintă cultura 
de porumb arată că se poate 
realiza programul stabilit pen
tru acest an. Adresând felici
tări pentru activitatea depusă 
în acest an, secretarul general 
al partidului a urat lucrătorilor 
din unitate și din Consiliul unic 
agroindustrial să obțină rezul
tate și mai bune în muncă.

Cei prezenți fac o caldă ma
nifestare de dragoste conducă

torului partidului și statului 
nostru, scandează puternic 
„Ceaușescu și poporul!“, 
„Ceaușescu — P.C.RJ“.

Următorul obiectiv al vizitei 
l-a constituit ÎNTREPRINDE
REA AGRICOLA DE STAT 
POARTA ALBA din cadrul 
Consiliului unic agroindustrial 
de stat și cooperatist Castelu.

JLa coborîrea din elicopter, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
fost întimpinat cu deosebită 
căldură de numeroși locuitori 
ai comunelor învecinate, țărani
din Castelu, Poarta Albă și Ba
sarabi, care au făcut o primire 
entuziastă, exprimîndu-și bucu
ria de a se intîlni cu secretarul 
general al partidului nostru.

Dialogul de lucru al secre
tarului general al partidului cu 
mecanizatorii, specialiștii și ca
drele de conducere din între
prindere se desfășoară, în con
tinuare, pe terenurile Fermei 
nr. 1. cultivate cu porumb, 
floarea-soarelui, soia — și 
a fost consacrat analizării 
modului în care se aplică în 
practică indicațiile date cu pri
lejul precedentelor vizite în 
unități agricole din județ, pre
cum și a măsurilor luate in ve
derea strîngerii în cele mai bune 
condiții a recoltei din această 
vară.

Directorul întreprinderii, 
Sucuri Ismet. raportează că de 
două zile a început secerișul 
griului pe solele cultivate cu 
soiuri de mare productivitate, 
urmînd că în perioada imediat 
următoare să înceapă stringerea 
recoltei și pe celelalte terenuri.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
analizează împreună cu factorii 
de răspundere din minister și 
din întreprindere gradul de 
coacere a culturilor, precum și 
calitățile soiurilor cultivate ' pe 
aceste terenuri.

Secretarul general al partidu
lui’se apropie de o combină so
sită în aceste momente la capă
tul lanului. Mecanizatorul Con
stantin Stan coboară de pe 
combină și raportează că pe sola 
pe care lucrează se estimează o 
producție de peste 5 000 kg la 
hectar. El arată, de asemenea, 
că retribuirea se face în acord 
global, iar cîștigurile pe care le 
realizează sînt foarte bune.

Apreciind rezultatele obținute, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut factorilor de răspundere 
din minister. ca și organelor 
locale dc partid și de stat să 
acționeze pentru a se asigura 
stringerea urgentă și fără pier-

d-eri a recoltei pentru transpor
tul de urgență al întregii pro
ducții la bazele de recepție.

în continuare, sint analizate 
culturile de grîu și de pe alte 
sole însămânțate cu soiurile 
„Lovrin 32“ și „Fundulea 29“, 
cu porumb, soia și floarea-soa
relui.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se .oprește intr-un lan de po
rumb. unde urmărește irigarea 
prin brazde, care s-a dovedit a 
fi sistemul cel mai eficient și, 
totodată, economicos.

Secretarul general al partidu
lui a apreciat starea de vegeta
ție a porumbului, modul în cafe 
se efectuează irigarea culturilor 
și a indicat ca această metodă 
să fie aplicată și pe sole mai 
mici, unde să șe poată realiza 
și o nivelare mai bună a tere
nurilor.

Luîndu-și rămas bun de la 
mecanizatorii și specialiștii în
treprinderii agricole de stat 
Poarta Albă, tovarășul Nicolae1 
Ceaușescu le-a spus :

Dragi tovarăși, mi-au făcut o 
impresie bună culturile pe care 
le-am văzut, producțiile obți
nute la grîu și perspectiva de a 
obține recolte bune la floarea- 
soarelui, soia și porumb. Vă fe
licit pentru rezultatele obținu
te, pentru activitatea dumnea
voastră și vă urez să obțineți 
recolte tot mai bogate. Vă do
resc multă sănătate și multă 
fericire !

Un ultim popas s-a făcut pe 
terenurile COOPERATIVEI A- 
GRICOLE DE PRODUCȚIE 
DIN COMUNA CUMPĂNĂ. E- 
licopterul, la bordul căruia 
se afla tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a aterizat la margi
nea unei sole de 102 ha cultivate 
cu grîu, unde în zorii zilei toc
mai începuse secerișul cu 10 
combine „C-12“. Se lucra în flux 
continuu, asigurîndu-se, ime
diat după secerat, eliberarea te
renului. aratul, discuirea și în- 
sămînțarea celei de-a doua 
recolte — mei furajer.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— salutat la sosire cu deosebi
tă căldură, cu sentimente de 
aleasă stimă și prețuire de co
operatorii aflați la lucru în 
cîmp — intră direct în lanul 
de grîu, examinînd densitatea 
culturii și calitatea producției. 
Spicele erau mari, boabele coap
te. tocmai bune de seceriș. Pre
ședintele cooperativei agricole, 
Ghenrghe Bratu. informează că 
au fost asigurate toate condiții
le pentru ca pe întreaga supra-

față de 600 ha cultivată griul 
să fie recoltat in 8—10 zile bune 
de lucru. Se arată că și orzul a 
fost secerat la timp, evitîndu- 
se orice pierdere de producție.

Interesîndu-se de producțiile 
obținute, tovarășul' Nicolae 
Ceaușescu a arătat că sint po
sibilități să se obțină recolte 
mai mari dacă se respectă den
sitatea necesară.

în continuare, se vizitează un 
lan de porumb, irigat in prezent 
prin brazde. Este apreciat mo
dul în care se prezintă această
cultură, pentru care se prelimi
na de pe acum obținerea unei 
producții de circa 7 000 kg la 
hectar.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i se prezintă, de asemenea, o 
solă de circa 100 ha cultivată 
cu tomate. cooperativa din 
Cumpăna fiind și un principal 
furnizor de legume pentru în
treg județul. Cultura este iriga
tă. tot prin sistemul brazdelor, 
estimîndu-se o producție de 
circa 33 tone la hectar.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
examinează recolta, se intere
sează de producțiite deja recol- 
tatevși indică extinderea cultu
rilor de tomate palisațe, asigu- 

„rindu-se în acest fel o produc
ție mai mare. Secretarul gene
ral al partidului a cerut, de a- 
semenea, să se examineze po
sibilitatea extinderii unor soiuri 

•de tomate cu fructe mai mari.
Cooperatorii informează că 

suprafața legumicolă a coopera
tivei este în curs de completa
re cu încă circa TOO de hectare 
pe • care este prevăzută planta
rea culturii a doua imediat 
după seceratul griului. Se sub
liniază că în felul acesta coope
rativa își sporește aportyl la a- 
provizionarea județului cu le
gume, creînd disponibilități 
pentru livrare și în alte locali
tăți.

La sfîrșitul vizitei, tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu i se pre
zintă structura actuală și pla
nul producției horticole pe anul 
1984 pe întregul județ. Sînt 
examinate. în cadrul unei expo
ziții. calitatea legumelor și fruc
telor cultivate in Dobrogea. Cu 
acest prilej, directorul Trustu
lui județean de horticultură. 
Tudoran Marin, dă explicații cu 
privire la modul de valorifica
re în stare proaspătă sau indus
trializată a acestor produse, a- 
rătind preocuparea specialiști
lor constănțeni de a spori con
tinuu producția prin generali-

zarea unor soiuri de legume și- 
fructe cit mai productive, a- 
daptabile la condițiile de sol și 
climă din Dobrogea. Se evi
dențiază faptul că, pe ansam- , 
blu, anul acesta producțiile de 
legume sînt cu 10—15 la sută 
mai mari decît anul trecut.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
analizează producțiile obținute 
și apreciază că îndeosebi la car
tofi realizările sint încă sub 
posibilități. în acest sens, secre
tarul general al partidului a ce- ■ 
rut să se aibă în vedere iriga- >
rea culturilor de cartofi și spo
rirea densității acestora, astfel ' 
incit să fie mărită producția, . 
corespunzător condițiilor de sol 
din această parte a țării.

Adresîndu-se cooperatorilor,1 
care l-au înconjurat cu multă 
dragoste pe tot parcursul vizi- , 
tei, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat impresia bună lăsa
tă de recolta de grîu, de felul în 
care se prezintă celelalte cul
turi și i-a felicitat pentru activi
tatea depusă, pentru rezultatele 
obținute pină acum, urîndu-le 
succese tot mai' mari în viitor.

Vizita de lucru a secretarului 
general al partidului, întîlnirlle 
și discuțiile pe care le-a avut 
cu lucrătorii ogoarelor dobroge
ne au prilejuit, ca de fiecare 
dată, o analiză profundă. cu . 
largi implicații prin concluziile _ 
și indicațiile formulate, direct,' 
la fața locului, pentru dezvol
tarea agriculturii la un .nivel 
superior. Totodată, secretarul 
general al partidului a indicat 
conducerii ministerului de re
sort, organelor agricole, organe
lor și organizațiilor de partid 
din județ și din întreaga țară' 
să acționeze pentru impulsiona
rea ritmului de lucru la recol
tare și eliberarea terenurilor în 
vederea msămînțării urgente a 
acestora cu culturi duble. Fie
care moment al vizitei a oferit 
imaginea grăitoare a dragostei și 
prețuirii cu care este înconjurat 
pretutindeni secretarul general 
al partidului de întregul nos
tru popor, a hotărîrii neabătu
te de a înfăptui Programul 
partidului de edificare a socia
lismului pe pământul patriei 
noastre, de progres și înflorire 
multilaterală a României socia
liste. angajamentul de a întâm
pina cu noi și mari succese cea 
de-a 40-a aniversare a revolu
ției de eliberare socială si na
țională, antifascistă și antiim- 
perialistă și Congresul al 
XIII-lea al partidului.

I
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Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi
Le-am numărat: erau șase 

vagoane cu țaglă de Reșița — 
„lingouri" de oțel de cea mai 
bună calitate — sosite direct 
aici, adică în Secția a Il-a La
minoare a întreprinderii de țevi 
Republica — întocmai ca intr-o 
veritabilă haltă finală; materie 
primă ce urma să se transfor
me, prin metamorfoze spectacu
loase ’ dirijate de tinerii meta- 
lurgiști bucureșteni, în zeci și 
zeci de kilometri de țeava de 
otel preluată mai apoi de be
neficiari exigenți, cu tradiție in 
domeniu, și apreciată unanim 
pentru performanțele ei în 33 
de țări ale lumii. Performante 
care au drept punct de plecare 
o preocupare susținută pentru 
problemele producției, pentru 
îndeplinirea la parametri ideali 
a indicatorilor de calitate și can
titate — de competitivitate in 
fapt — pentru specificul fiecă
rei noi șarje „semnate" cu min- 
drie, dar și cu sentimentul unei 
serioase responsabilități profe
sionale, de cei 180 de tineri care 
lucrează în secție. Așa se expli
că. printre altele, faptul că in 
ultimii ani colectivul secției s-a 
situat în mod constant pe pri
mele locuri în întrecerea „Ti
neretul — factor activ în reali
zarea obiectivelor deceniului 
științei și tehnicii, calității și e- 
ficienței". Precizind in treacăt 
acest lucru. Vasile Barbu, se
cretarul comitetului interme
diar U.T.C., ne spunea :

— Una din căile ne care am 
acționat pentru îndeplinirea în 
bune condiții a sarcinilor de 
producție a fost instituirea unei 
stTinse colaborări la nivelul fie
căreia din cele 3 organizații. 
Am realizat astfel o adevărată 
competiție pentru calitate și 
productivitate, competiție care a 
antrenat fiecare tînăr din sec
ție. La nivelul comitetului am 
avut in vedere permanent mo
dul în care uteciștii participă 
la realizarea sarcinilor ce le re
vin. economisesc combustibilul 
și energia, folosesc cu eficiență 
cele 480 de minute de lucru.

Grija constantă față de cali
tatea produselor a determinat 
o preocupare sporită pentru ca
litatea pregătirii profesionale, 
în acest sens s-au organizat și 
s-au urmărit sistematic modul 
de desfășurare a cursurilor Po
litehnicii muncitorești, structura

SPORT
CAMPIONATELE REPUBLICANE DE ATLETISM 

ALE ROMÂNIEI
Pe stadionul „23 August" din 

Capitală s-au încheiat joi cam
pionatele republicane de atle
tism, ultima zi de întreceri fiind 
marcată de tradiționalul duel al 
valoroaselor noastre săritoare în 
lungime AnișoaȚa Cușmir-Stan- 
ciu și Vali Ionescu. Titlul a re
venit Anișoarei Cușmir-Stanciu, 
cu performanța de 7,14 m, ur
mată de Vali Ionescu — 7,06 m. 
Rezultate de valoare internațio
nală au mai fost obținute de 
Doina Melinte — 3’58“27/100 la 
1 500 m, Cristieana Cojocarii — 
55“44/100 (nou record național) 
în proba de 400 m garduri și Ni- 
culina Vasile — 1,95 m la sări
tura în înălțime.

Iată cîștigătorii celorlalte fi
nale : feminin : 200 m : Maria

MERIDIAN • MERIDIAN
■ Meciurile din sferturile de 

finală ale competiției interna
ționale de tenis „Cupa Davis“ 
(grupa de elită) se vor desfășu
ra între 13 si 15 iulie, dhpă ur
mătorul program: la Brisbane : 
Australia — Italia; la Atlanta : 
S.U.A. — Argentina; la Hradec 
Kralove: Cehoslovacia — Fran
ța; la Bastaad: Suedia — Pa
raguay.

■ Așa cum s-a anunțat. Jocu
rile mondiale universitare de 
vară se vor desfășura în anul 
1987 în orașul iugoslav Zagreb. 
Organizatorii acestei tradiționa
le competiții polisportive au a- 
nunțat că la întreceri vor par
ticipa circa 5 000 de tineri și ti
nere din 90 de țări.

■ în prima rundă a, turneului 
internațional feminin de șah de 
la Tapolca (Ungaria), maestra 
româncă Ligia Jicman a remi
zat cu Petrovici (Iugoslavia), 
rezultatul de egalitate fiind în
registrat și în partida Turcino- 
wiez (Polonia) — Maria Albuleț 
(România). Măriei (Iugoslavia), 
a învins-o pe Szalai (Ungaria). 
Eugenia Ghindă (România) a 
pierdut la Berglitz (R.F. Ger
mania), iar Starck (R.D. Gefma- 
nă) a cîștigat la Zamt (Aus
tria).

■ Finala turneului internațio
nal de fotbal de la Villeneuve 
d’Asco (Franța), se va disputa 

acestora fiind determinată de 
necesitățile imediate a!e "re
ducției. Astfel s-a ajuns ca ia 
cadrul acestor cursuri un obiee- 

•tîv important să-î constifj’e 
policalificarea, specializarea in 
mai multe meserii. Ca urmare, 
fiecare laminator posedă asv'.ri 
și temeinice cunoștințe de etrun- 
gărie, de lăcătușerie. astfel Incit 
poate trece oricind și cu com
petență. după cerințele locului 
de muncă, de la o meserie la 
alta.

Finalizate concret, aceste Pre
ocupări sînt ilustrate convingă
tor de cifre si fapte. în primele 
patru luni ale acestui un. pro
ducția de țevi a fost deoâsi-.â 
cu 550 tone. 99,7 la sută din a- 
ceastă producție s-a încadrat in 
rigorile categoriei I de calitate.

OBIECTIVE PRIORITARE -
CALITATEA Șl EFICIENȚA

Tot despre calitate, este rele
vant faptul că, în timp ce nor
mele stabilite prin planul de 
stat prevăd ca 98.5 la sută d n 
producție să se situeat la rtve» 
Iul I. la laminorul de • toii II 
s-a realizat un indicator de ca
litate de 99.53. iar la 
3 țoii — 99.8 la sută.

Pe un alt plan — aceia al •- 
conomisirii de maîeri: ur.rr.c 
materiale, combust!bu: s: eae— 
gie — succesele inreeistrate la 
nivelul colectivului sin*, mărt*'- 
rii elocvente ale wMMB de 
inițiativă dublat de o profundă 
cunoaștere si stăpinire a mese
riei. Cum altfel decit prin siste
matice și competente interven
ții de-a lungul întregului pro
ces tehnologic ar fi putut fi ra
portate cifre însemnate pe linia 
recuperării și refolosirii mate
rialelor deficitare? Iată eiteva 
dintre reușitele care reflectă o 
preocupare susținută — procen
tul de participare a materiale-

Samungi — 23’44'100 — nou re
cord național; 100 m garduri : 
Liliana Nâstase — 13“34/100 ; 
săritura în inălțime : Niculina 
Vasile — 1.95 m : aruncarea su
liței : Mihaela Stănescu — 58.75 
m; ștafeta 4X100 m : C.S.M. 
Craiova — 3'33 “40/100 : mas
culin : 200 m : Cornel Hâpăianu
— 21“53/100 : 800 m: Costel Ene
— l’47“44/100; 400 m garduri :
Horia Toboc — 50“02/100; arun
carea discului: loan Zamfirache
— 63,46 m; aruncarea greutății :
Sorin Tirichiță — 18,31 m;
triplusalt : Bedros Bedrosian — 
16,71 m; 5 000 m: Gyorgy Marko
— 13’59"32/100; ștafeta 4X400 
m: Dinamo — 3T2“72/100; deca
tlon: Ion Buligă — 7 788 puncte
— nou record național.

între echipa Legia Varșovia și 
formația franceză Lens. în se
mifinale. Legia Varșovia a în
trecut cu 4—2 (după executarea 
loviturilor de la 11 m) pe Lille, 
iar Lens a dispus cu 2—1 dâ 
formația belgiană Standard 
Liege.

B în concursul internațional 
de atletism de la Atena, vest- 
germanul Matthias Assmann a 
cîștigat cursa de 800 m cu 
timpul de l’45”80/100, iar bulga
rul Plamen Kratsev a ocupat 
primul loc în proba de 110 m 
garduri cu 13”46/100.

■ Probă masculină de tram
bulină din cadrul concursului 
Internațional de sărituri in apă 
de la Budapesta a revenit spor
tivului polonez Miller cu un to
tal de 549.12 puncte. Urmat de 
Somodi (Ungaria) — 503,22
puncte.

Proba feminină de platformă 
a fost cîștigată de Eva Krzewski 
(R. 'D. Germană) — 372.85
puncte.

B Potrivit declarațiilor unui 
purtător de cuvint al Federației 
franceze de ciclism, rutierul 
francez Marcel Tinâzzi. ciștigă- 
torul ultimei ediții a cursei ma
raton Bordeaux-Paris, a fost 
declasat intrucit la controlul 
antidoping analiza sa a fost gă
sită pozitivă. Nu s-a precizat

•j rizat reafizarea pianului de

lucrăm o ti oe lună ca e- 
arerzie economisită-. ..Săptămi- 
a£e record, in producție și ca
ll--«ie-. De menționat este si 
faptul că. pentru a veni in ebtn- 
pletarea realizărilor obținute de 
Întregul colectiv, ir.eciștii sec
ție s-au ancaja: să presteze in 
aaest an peste 6 000 de ore de 
mcnc* patriotică in sprijinul 
producției.

Eforturile destinate îndepli
niri: sarcinilor economice s-au 
îmbinat permanent, la nivelul 
tuturor organizațiilor, cu preo
cuparea generală de asimilare 
si promovare a noului, a solu
țiilor tehnice ingenioase și efi
ciente. si chiar cu elaborarea a- 
cvstora.

— Valorificind însemnatul po
tențial creator al tinerilor din 
organizația noastră — precizea
ză Marin Lupașcu. secretarul 
U.T.C. al organizației nr. 7 — am 

natura stimulentului folosit, dar 
se crede că decizia va fi defi
nitivă și după contraexpertizâ. 
astfel că agenția France Press? 
a dat publicității clasamentul 
rectificat al cursei, pe locul I 
fiind clasat Hubert Linard cu 
timpul de 13 h 12'38”. iar pe lo
cul doi Maurice Le Giulîoux — 
la 3’38”.

B în continuarea turneului pe 
care il întreprinde în Australia, 
echipa de rugby a Noii Zeelan- 
de a jucat la Adelaida cu o se
lecționată regională, pe care a 
invins-o cu severul scor de 
99—0. Fundașul Robbie Deans 
a înscris el singur 43 puncte, 
între care 3 eseuri, 14 transfor
mări și o lovitură de pedeapsă, 
ceea ce constituie un record 
mondial in materie. De mențio
nat că echipa Noii Zeelande a 
marcat in acest meci 17 eseuri.

B Proba feminină <je l 500 m 
plat din cadrul campionatelor 
de atletism ale Italiei, desfă
șurate la Roma, a revenit cu
noscutei sportive Gabriella Do- 
rio — 4’07”20/100. Alte rezultate: 
200 m plat bărbați: Pietro Men- 
nea — 20”35/100; greutate: Ales
sandro Andrei — 21.50 m ; 400 m 
garduri femei: Giuseppina Ci- 
rulli — 58”23/100: 200 m plat: 
Carla Mercurio — 23”83/100.

B In sferturile de finală ale 
turneului internațional de tenis 
pentru juniori de la Plsen( Ce
hoslovacia). jucătorul român Mi
hai Vanță l-a întrecut cu 6—4, 
6—1 pe cehoslovacul Soukup. 
Alte rezultate : Engel. (Suedia) 
— Nicolae Mahuel (România) 
6—4, 6—3 ; Bergstroem (Sue
dia) — Turna (Cehoslovacia) 
6—3, 6—2 ; Safis (Iugoslavia) — 
Benes (Cehoslovacia) 6—0, 6—2.

în concursul feminin, ileana 
Trocân a învins-6 .cu 6—2. 6—0 
pe Kristofova (Cehoslovacia), 
iar Laskova (Cehoslovacia) a 
dispus cu 8—1. 6—1 de ÎCidowa- 
ki (Japonia).

B Campionatul european de 
baschet rezervat echipelor de 
junioare II (cadete) a continuat 
la Perugia (Italia) cu meciurile 
din ziua a patra. încheiate cu 
următoarele rezultate : Grupa 
A : Belgia — Austria 84—70 
(49—39) : Bulgaria — Uhgâtia 
77—72 (33—35) ; U.R.S.*. — Spa
nia 80—53 (39—29) ; Grupa B : 
Olanda — România 44—37 (24— 
22) : italia — R. F. Germania 
66—49 (36—23) : Iugoslavia — 
Franța 67-36 (27—24). 

trecut !a proiectarea in colectiv 
a tîhot dispozîMve. aparate și 
chiar utilaje menite să ridice 
pe un pian superior rezultatele 
arttrttltîî TjAastrc- de producte. 
Colaborarea ca membrii Comi
siei de creație tehnico-ștâințifi- 
că de la nivelul intreptinderfi 
s-a dovedit deosebit de frttc- 
taoasă. Tinerii noștri creatori 
an orimit astfel un sprijin sub
stanțial in reaîîterea documen
tație: si a studiului tehnic de 
specialitate a* proiectelor lor.

Un rezultat direct a! acestor 
preocupări l-eu constituit im- 
bunâtâttrHe aduse la „Wider- 
Ungăml perforator* de «țoii Tî 
la care durata de funcționare 
s-a mărit prin intervenția tine
rilor de la 24 de ore la 45 de 
zile. Eficienta economică a a- 
ceste’ realizări — 11 milioane 
le: anual. Tot de ordinul mili
oanelor este si eficiența proiec
telor semnate de tinerii de la 
celelalte organizații, lată. de 
pildă, la Laminorul de 6 țoii II 
a fost asimilată o nouă tehnolo
gie pentru țevi de extracție la 
mari adinei mi. Pe lingă Influ
enta considerabilă asupra cali
tății produselor, inițiativa adu
ce o economie de energie și 
materie primă ce se ridica la 
7J milioane lei anuaL Un alt 
colectiv. condus de tânărul 
Gheorghe Caloian a elaborat un 
nou ristem care in prezent re
cuperează tn 24 de ore peste 
MO litri ulei, economie ce echi- 
vaiează. valoric, la nivelul sec
ției. cu 15 milioane lei anual.

'ir
Sînt. acestea toate sf multe 

altele încă, argumente temeini
ce ale implicării efective în 
competiția pentru calitate, eloc
vente mărturii de seriozitate. în
credere si aleatâ competent.!, cu 
oare toți cei 180 de membri ai 
organizației de tineret din Sec
ția a II-a Lanunoare se anga
jează să convertească in reali
zări prestigioase, in tone de oțel 
prelucrat la parametri optimi 
de calitate, mesajul de gind și 
faptă comuniste, de muncă și 
pasiune, de efort creator și înal
tă responsabilitate muncitoreas
că al redutabililor* siderurgiști 
din cetatea de foc a otelului 
românesc.

EMILIA VASILIU

TÎNĂRA GENERAȚIE
(Urmare din pap. I)

tătii noastre socialiste, la con
ducerea societății, la soluțio
narea tuturor problemelor pe 
care Ie implică mersul nostru 
înainte, dezvoltarea economî- 
coSOciâlă impetuoasă ă pa
triei. Tinerii României de âZi.

si educați îh cea mai 
fertilă epocă din multimilena
ra istorie a poporului nostru 
— Epoca Nieolae Ceaușescu — 
se bucură de cea mai mare 
grijă din partea partidului și 
starului, de cele mai generoase 
condiții de pregătire și instru
ire. de educație și afirmare 
neîngrădită a personalității lor. 
de împlinire a aspirațiilor lor 
cutezătoare.

în perioada care ă trecut de 
la istoricul Congres âl îX-lea 
al partidului de cînd in 
fruntea partidului $i poporului 
nostru se află tovarășul 
Nicolae CeăUșescii — învăță- 
mîntul. Ca și multe alte laturi 
ale vieții noastre materiale Si 
spirituale, a cunoscut prefa
ceri structurale, revoluționare, 
profund înnoitoare. în Rapor
tul prezentat la cel de*ăl IX- 
lea Congres al Partidului Co
munist Român, conducătorul 
comuniștilor români, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. prezenta 
cii Inegalabilă putere de sin
teză vizionară direcțiile de 
acțiune menite să deschidă noi 
perspective afirmării școlii ro
mânești. In primul rînd. iega- 
rea mai strinsă a învătămin- 
tuliii de activitatea practică, 
de producție, de cercetarea 
științifică, dâ cerințele majore 
ale construcției socialiste. Pe 
de altă parte, dezvoltarea și 
modernizarea bazei materiale 
a sistemului de învâtămînt, 
extinderea duratei de școlari

CINEMA
BULETIN DE BUCUREȘTI : 

Victoria (orele 9,30; 11,30; 13.30; 
11; 1«; 20).

PROBA DE MICROFON : Cen
tral (Orele 9: 11,15; 13.30; 15,45; 
18: 20).

PRIMAVARA PENTRU O ORA: 
Doina (orele 9; 10,45; 12,3d).

CA-N FILME : Gtivita (orele 9; 
11,15; 13,30: 15.45: 18: 20); Gloria 
(orele 9: 11,15; 13,30: 15,43; 18: 20).

HAIDUCII LUI ȘAPTE CAI : 
Buzești (orele 13; 15; 17; 19).

AVENTURA LA MAREA NEA
GRA : Drumul Sării (orele 16.30; 
19.30).

RUNDA 6: Ferentari (orele 15,30; 
17.30; 19,30).

NEA MARIN MILIARDAR : Pa
cea (orele 13.30: 17,30; 19,30).

SECRETUL LUI BACHUS : Vii
torul (orele 15.30; 17.30: 19,30).

ÎNTOARCEREA VLAȘINTLOR : 
Munca (orele 15: 17,13; 19.30).

EU. TU ȘI OVIDIU : Flacăra 
(orele 15,30: 17,30; 19.30),

ACEEAȘI DRAGOSTE : Timpuri

Noi (orele 9; 11; 13,15: 15,30; 17.43; 
20).

LOCOTENENT CRISTINA : Pa
tria (orele 9; 11,13; 13,30; 15.43; 18;
20.15) : Auroră (orele 9; 11,15: 13,30; 
15.45: 18; 20).

CINEVA CA TINE : Floreasca 
(orele 9; 11: 13: 15,30; 17,45; 20).

A OPTA MINUNE A LUMII : 
Dacia (Orele 9; 11,15: 13,30).

GARA PENTRU DOI : Dacia 
(Orele 16; 19). **

legenda : Union (orele 9,30; 
11,30; 13,30; 15,45; 18: 20).

LOVITURA FULGERĂTOARE: 
Lira (orele 15,30; 17,30; 19.30); Cos
mos (orele 9,30: 11,30: 13,30; 13.30; 
17,30: 19.30).

DAMEN TANGO: Popular (ore
le 15; 17,13: 19,30).

LEGENDA STATUETELOR , 
CHANG ; Progresul (orele 16: 18: 
20).

MARFA FURATĂ: scala (ore
le 9; 11,15; 13.30: 15,45; 18; 20): 
Festival (orele 9: 11,13; 13.30: 15,45; 
18; 20).

COBRA SE-NTOARCE : Favorit 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,43; 18;
20.15) .

MADAM SANS-GENE : Lucea
fărul (orele 9; 10,45; 12,30; 14,15; 
16; 18; 20).

zare, a învățămîntului obliga
toriu. perfecționarea continua
tului întregului proces instruc- 
tiv-educatîv, tidleateâ necon
tenită a calității acestuia. în 
perioada care â trecut de la 
Congresul al IX-lea al parti
dului nu numai învătâmintul 
și pregătirea profesională, for
marea tirtefei generații în spi
ritul muncii au cunoscut am
ple si adîftci prefaceri Ci șl 
întregul ei context de muncă 
și viață, tineretul situîndU-se 
în centrul tuturor preocupări
lor conducerii partidului ?i sta* 
tului nostru, ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Tineretul, 
organizația sa revoluționară 
constituie un element Consti
tutiv al sistemului democra
ției muncitorești, revoluționa
re, dovedindu-sâ în același 
timp un factor de prim ordin 
ăl dinamismului 60cietătii 
noastre socialiste. Tinerii 
României socialiste se bucura 
de cele mai lafgi drepturi, 
avînd privilegiul de a se for
ma. de â-și afirma capacitatea 
lor creatoare într-o tară libe
ră, demnă, fericită. Tot-ceea 
Ce s-â construit și se constru
iește, tot ceea ce s-a înălțat 
și se înaltă în orașele si satele 
tării» prin munca Poporului, la 
cafe se adaugă eforturile ti
nerilor ihșisi. âu *ca principal 
beneficiar tineretul : noi locuri 
de muncă și de învățătură, lo
cuințe confortabile, lăcașuri de 
cultură, sport și petrecerea 
timpului liber etc. Chipul ti
neresc al țârii in acest âl pa- 
truzecilea an al libertății si 
demhitâții noastre naționale 
oglindește la scara Unii pe unu. 
a realității, chipul luminos. în
crezător în viitor al tineretului 
României socialiste.

Sărbătorim in aceste zile 19 
ani de Ia Congresul al IX-lea 

al partidului — moment de 
decisivă cotitură în istoria 
contemporană a poporului nos
tru. â partidului. în acele zile 
istorice din iulie 1965 se des
chidea firesc, necesar o notiă 
epocă îil viața Societății noas
tre. o epocă de avînt revolu
ționar, de ihuncă si creație 
înaltă, o epocă stînd sub 
semnul tutelar al adevărului și 
dreptății, al respectului pen
tru om. Epocă âi cărei ctitor 
este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Pfintr-o fericită coincidentă, 
în această vară a rodniciei si 
certitudinilor socialiste, ani
versăm 40 de ani de la victo
ria revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă 
și antiimperiaUstă de la 23 Au
gust 1944, întimpinînd cu mă
rețe, -realizări Congresul al 
Xlll-lea al Partidului Comu-, 
nist Român.

în acest climat sărbătoresc, 
de tonifiantă încredere în des
tinul luminos al patriei socia
liste, tinerii, alături de ceilalți 
oameni ai muncii își adue pri
nosul lor de recunoștința față 
de partid, manifestîndu-și cu 
putere, cu întreaga, fierbintea 
lor dragoste, simțămintele de 
vie aprobare si satisfacție îh 
raport cu Hotărîfea Plenarei 
C.C. al P.C.R. cu privire la 
realegerea, la apropiatul con
gres al partidului, â tovară
șului Nicolae Ceausescu in 
funcția supremă de secretar 
general al partidului. în 
aceasta tinăra generație vede 
neîndoielnic garanția cea mai 
sigură, cea mai fermă a trăi- 
niciei unității întregului nos
tru popor în jurul partidului, 
a înaintării accelerate a 
României spre noi culmi de 
progres, bunăstare si civiliza
ție. a viitorului ei fericit.

O poetă care nu se bucură 
încă de notorietatea ne care 
ar merita-o — in sensul cla
samentelor, al referințelor 
critice și al citărilor — este 
Mariana Bojan. A treia sa 
carte. Judecătorul de păpuși, 
apărută in urmă cu patru 
ani, afirma un scriitor origi
nal și versat, stăpîn pe un 
univers propriu. Acesta era 
uhul al imaginarului, al jo
cului limpede, bogat în in
ventivitate imagistică si le
xicală, în deplină afinitate 
cu o poezie românească ale 
cărei rădăcini trebuie cău
tate în fantasticul naiv. A- 
colo. in zugrăvelile votive, 
în bogăția picturală a icoa
nelor pe sticlă si in ilustra
țiile la Floarea darurilor sau 
ia Alixăftdrîe au găsit-o Ar- 
ghezi. Ion Barbu. Leonid 
Dimov. Gellu Naum sau 
Șerban Foarța. Lume care 
incintă și destinde prin sub
tile enormități plastice, im
pregnată însă de-o tentă 
moralistă. Substratul său 
este un exces de candoare 
și-un dor de puritate.

Aceste aspirații, consub
stanțiale unei sensibilități nu 
de toate zilele, se păstrează 
și în ultimul volum al Ma
rianei Bojan, Haina de cine- 
pi. veșmînt sugerind peni
tența, cum însăși autoarea 
afirmă intr-un vers. Există 
Ia Mariana Bojan o sete de 
armonie și limpezimi a că
ror eclipsă 0 rănește și o 
vexează : nu retoric si de
clarativ. ci în sugestii aparți- 
nind celei mai alese expre
sii. Dealtfel, darul limbaju
lui simbolic si canonul său. 
poetă le deținea dinainte. 
Dacă în culegerea anterioară 
ea cucerea muzical și incan- 
tatOfiU, prin rime neaștepta
te și sonore, aici, in prima 
parte a cărții, versul e nobil 
și alb : o litanie sonoră 
amintitoare de reculegerea 
fonică din Blaga. Gheorghe 
Grigurcu pomenea odată. în 
legătură cu lirica Anei Blan- 
diana» de „eticism senzuali- 
zat". E o trăsătură care se 
poate distinge la numeroși 
poeți ardeleni, o formă de 
patetism din care nu lipsește 
o undă de carnalitate. Fără 
acest din urmă aspect, trăsă
tura îi este proprie si Ma
rianei Bojan : „Mă întorc in 
inima mea și aștept lebăda / 
și tremur pentru albul aces
tei ființe incerte. / Gînd se 
arată sufletului meU / ii pi
păi corpul împuținat de 
virată / și-mi cer iertare 
pentru nedesăvîrșitele armo
nii / âle trudei mei© / si-i 
cef albul cu care-mi voi aco
peri mina și inima". Impun 
în volum un sentiment de 
culpă, o umilitate sinceră a 
firii rîvnind autenticitatea 
care nu are nevoie nici de 
scenă și nici de piedestal : 
„niă răstignesc în albastru / 
cuie de umbră să-mi stră
pungă / palmele obosite. / 
iubirii îi pun in palmă ! un 
bănuț de lacrimă. / Du-te I 
— îi spun. Și lumea / începe 
sâ Semene cu un naufragiu 
de fhiei / pentru că mîinile 
noastre sînt ) asemenea ini
mii buimace si sfinte : / 
glodul si smirna le defrișea
ză sălbatic." Altundeva, poe- 
ta afirmă. în Monolog : ..Sînt 
6 lacrimă bătrînă" si tot ea 
votbeșt-e de „încetineală ce
lor curați".

Există la Mariana Bojan 
6 onestitate artistică ce ex
clude manopera, efectul, su
pralicitarea. Unele poezii ale 
sale însă „datează". Autoa
rea Scrie, cum se vede din 
Pan în grădina mea — o

TV

13,06 Telex. 13,05 Tinerețea cîntă 
-- muzică ușoară. 15,20 Ecran de 
vaeantă. Desene animate. 15,30 Via
ța culturală. 40 de ani —• o epocă 
de rehaștere spirituală. 15,50 La 
volan — emisiune pentru condu
cătorii auto; 16,00 Emisiune in 
limba germană (parțial color).

JURNAL DE LECTURA

ARMONIE
Șl LIMPEZIMI*)

profesiune de credință Ca
muflată parabolic —. intr-un 
context de desacralizare a 
poeziei și-a limbajului si de- 
plînge tocirea mijloacelor de 
expresie, banalizarea, profa
narea lor. Nu rămîne de o 
parte, nu se înstrăinează de 
împrejurări, cum arată ace
lași Monolog și Pentru a bi
nemerita laudele ; piese 
foarte pregnante.

în a doua parte din volum 
există o reîntilnire cu do
meniul plastic și viu al Ma
rianei Bojan binecunoscut 
nouă din Judecătorul de pă
puși. Pentru cei care țin la 
stil și pentru cititorul ama
tor de feerică lingvistică de 
mîna întâi, cele două Pban- 
tasticon-uri merită toată lau
da. Cum merită și concen
trarea autoarei asupra tehni
cii, a lucrului bine întocmit. 
Pentru a polemiza cu limba 
trebuie să o cunoști, să ii 
pătrunzi mecanismele si să 
o exersezi îndelung spre a 
putea atinge, să spunem, ce
lebra performanță : „Am a- 
juns la fata locului / Fata 
locului era umflată"... Izbîn- 
zile Marianei Bojan sînt aici 
un joc de vedenii proaspăt, 
baroc și cinematic. în care 
se rimează chimen cu ipo
chimen ; Noe cu Aloe ; cas- 
tru cu albastru iar surpriza 
cea mai gustată cred că ră-. 
mine un... smochin pasca- 
lian. Cît despre nava lui 
Rimbaud : „Corabia din 
mine se-mbătase ) De «păi- 
,ma-mpotmolirii în mătase".

Mariana Bojan nu este nu
mai una dintre tinerele poe
te cele mai auten x și 
una dintre cele ma .iiva- 
te. Nu in sensul ur .. .culturi 
de Citate,* mottouri ’\*că sînt 
date și în originali..'cu atît 
mai bine) sau titluri de ta
blouri celebre (de Bosch sau 
Goya) ci în sensul unor op
țiuni spirituale care fac deja 
parte din tine. Asemenea 
scriitori, mai puțin preocu
pați să afișeze intimitatea cu 
valorile care au curs intr-un 
moment» sau altul, au răga
zul să viseze, să imagineze 
independent si sincer. Reiau 
din primul Phantasticon al 
Marianei Bojan ; „Prin cheu- 
tori se strecurau poeme, / 
Miriapozi cu-nfătișări boe
me / Ce-mi înțepau pupila 
cu o scoică / Furată dintr-o 
colonie stoică. // Mi-am ars 
ațuncea primusul in baie / 
$i-am evadat pe geam ca 
ghionoaie / Cu clontul spart, 
cu penele văpaie // Și-am 
poposit la hanul lui Cristof. / 
Duminica mă prefăceam car
tof. / Seara oțet si diminea
ța miere / Și-astfel mâre- 
țu-mi trup creștea-n pu
tere. // în fiecare noapte-a- 
veam un vis / Cum că um
blam tehui prin Paradis. / 
Trei chei aveam la briul de 
mătasă / Și toată lumea mă 
poftea la masă. / Luam o 
cheie, o împlîntam în broas
că ! Și cheia se făcea îndată 
flască. / O răsuceam, iha 
opinteam, nițel, / Vai mie ! 
răsuceam un tăițel."

Dublul Phantasticon ne re
amintește. printr-o poetă tâ
nără. de „pajiștile unei prea 
frumoase limbi", deoarece 
versurile acestea, magice în 
plasticitatea lor. reîntineresc 
Isarlikul lui Ion Barbu si 
Cartea cil jucării a lui Ar- 
ghezi.

DAN CIACHIR

♦) Mariana Bojan. Haina de 
eînepă. Editura Dacia. 1984.

’0.00 Telejurnal (partial color) • 
Sub semnul anului jubiliar. 20.20 
Actualitatea în economie. 20,33 îm
pliniri și perspective. 40 de ani de 
mărețe transformări revoluționare 
sub conducerea partidului. Azi, 
județul Vaslui. 21,10 Temeiurile 
înaltului prestigiu internațional 
al țării, al președintelui ei 21.30 
Eroi ai construcției socialiste în 
filmul românesc. Șantierul — 
școală a tinerei generații. 22,20 
Telejurnal (parțial color).

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

CONCEDII, VACANȚE PE LITORAL
Un concediu, petrecut in tovărășia bunei dispoziții, 

vă oferă agențiile de turism din stațiunile litoralului.
Cazare în popasurile turistice de la Năvodari. Efo

rie Nord, Eforie Sud. Saturn, Jupiter, Venus sau in 
case închiriate de organizatorii de turism de la ce
tățeni.

0 EXCURSIE DE NEUITAT
PE AGENDA CONCEDIULUI DV.

OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM din întreaga 
țară în colaborare cu OFICIUL JUDEȚEAN DE 
TURISM TULCEA organizează in lunile iulie, august 
și septembrie, excursii în mirificul peisaj al DELTEI 
DUNĂRII.

Transportul pînă la Tulcea cu trenul.
Cazarea la popasul turistic din comuna Crișan, masa 

la restaurantele Delta, Egreta din Tulcea și Lebăda 
din Crișan.

Transportul pe canalele Deltei este efectuat cu hi- 
drobuze de mică capacitate.

Informații și înscrieri la toate agențiile și filialele 
Oficiilor județene de turism și la Oficiul județean 
de turism Tulcea (telefon 915/1 16 07).

Electronică — nu nu
mai o ramură a fizicii și 
electronicii, ci și un atri
but al epocii moderne !

Creațiile ei : SONG, 
GAMMA. SOLO. GLO
RIA — înfrumusețează 
viața cotidiană.

SONG. GAMMA, SOLO, 
GLORIA :

radioreceptoare porta
bile... de buzunar, poșetă, 
servietă sau de umăr; 
ușoare și comod de pur
tat; prezintă sensibilitate, 
selectivitate, audiție Clară, 
plăcută; se pot cumpăra 
la prețuri convenabile.

SONG. GAMMA, SOLO, 
GLORIA... în toate ma

gazinele și raioanele co
merțului de stat speciali
zate în desfacerea pro
duselor electronice.

Pentru informarea ce

lor interesați să-și procure 
unul dintre radioreceptoa
rele portabile SONG, 
GAMMA, SOLO, GLO
RIA.

Denumirea 
radiorecep

torului
Game undă Sistem 

alimentate
Greuta
tea (g)

Pre
țul 
(lei)

SONG medii, ultra
scurte

3 baterii R g 
(4.5 V) 300 810

GAMMA medii 2 baterii R 6 
(1,5 V) 341

SOLO 100 lungi, medii 2 baterii R S 
(1,5 V) 200 311

SOLO 300 lungi, medii, 
Ultrascurte

4 baterii R 8 
(6 V) 550 685

SOLO 500
lungi, medii, 
•eurte. ultra

scurte

4 baterii R14 
(8 V) 

rețea (220 V)
1000 883

GLORIA
luăgi, medii, 

scurte, ultra
scurte

6 baterii R 20 1382

COMBINA MUZICALA STEREO
Prezența combinei muzicale 

stereo vă facilitează audierea 
muzicii preferate pe discuri, 
casete sau la radio.

Alegerea combinei muzicale 
stereo dovedește bunul gust și 
priceperea dv. în achizițio
narea uiiui produs modern, de 
înaltă calitate.

Combina muzicală stereo — 
una din ultimele realizări ale 
întreprinderii bucureștene 
„ELECTRONICA1'.

Utilizarea tranzistoarelor și 
circuitelor integrate a permis 
reunirea intr-un prodUs ele
gant. compact cu o greutate 
rădusă a 3 componente de 
performanță, stereofonice :

Radioreceptor MA-MF 
Casetofon
Picup
tnțreținerea combinei muzi

cale stereo in perioadă de 
garanție (12 luni de la data 
cumpărării) este asigurată de 
fabrica producătoare.

Combina muzicală stereo. In 
mai multe variante de culori, 
de vînzare in magazinele și 
raioanele de specialitate ale 
comerțului de stat.

Prețul 8 020 lei.

I

t
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TELEGRAME
Tovarășului SUFANUVONG

Președintele Republicii Democrate Populare Laos
VIENTIANE

Caa de-n 75-a aniversare a tlle! dumneavoastră de naștere !mi 
oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări si cele mai bune 
urări de sănătate ți fericire, de succese tot mai mari in funcția de 
Înalta răspundere pe care o îndepliniți.

Folosesc și această ocazie pentru a-mi exprima convingerea că 
legăturile de prietenie și colaborare existente intre Republica 
Socialistă România și Republica Democrată Populară Laos vor 
cunoaște o continuă dezvoltare spre binele popoarelor român și 
laoțian, al cauzei păcii și socialismului.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale 
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Mesajul deosebit de amabil al Excelentei Voastre, pe care mi 

I-a(i trimis cu ocazia zilei de naștere, ml-a produs multa plăcere.
Vi muitumesc in mod sincer pentru bunele dumneavoastră 

urări.
ELISABETH R.

Tovarășul Constantin 
Dăscălescu* prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, a adresat o telegramă 
tovarășului Grișa Filipov, pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Bulgaria, 
cu prilejul aniversării zilei sale 
de naștere, în care sint adresate 
sincere felicitări și cele mai 
bune urări de sănătate și de noi

Vizita primului ministru al Guvernului 
Republicii Guineea

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Guineea, colonel 
Diarra Traore, și persoanele ofi
cia1 • Ji însoțesc au vizitat, 
joi — eața. Institutul de cer
cetai colectări și inginerie
tehnol că pentru mecanizarea
agricul. rii de la Băneasa și
expoziția de aici, care reunește 
importante realizări ale indus
triei noastre de specialitate.

I^a sosire, oaspetele a fost sa
lutat de Ilar ie Munteanu, ad
junct al ministrului industriei 
construcțiilor de mașini, de 
membri ai conducerii institu
tului.

Primului ministru, celorlalte 
oficialități guineeze le-au fost 
prezentate tipuri de tractoare pe 
roți și șenile, gama de agre
gate complexe pentru pregătirea 
terenului, pentn^ semănat și 
Întreținerea culturilor, mașini 
utilizate în legumicultura, pomi
cultură, viticultură, in zootehnie 
și pentru recoltarea culturilor. 
Exponatele și explicațiile pri
mite cu acest prilej au oferit 
oaspeților posibilitatea de a 
lua cunoștință de realizările și 
preocupările specialiștilor noștri 
în direcția conceperii și fabri
cării unor mașini agricole com
plexe, care efectuează, in con
diții de randament înalt, mai 
multe lucrări, mașini apreciate 
în numeroase țări ale lumii.

Premierul guineea și-a expri
mat satisfacția de a fi putut cu
noaște aceste realizări ale con
structorilor de mașini români și 
a adresat felicitări pentru suc
cesele obținute.

★
Joi g-au încheiat convorbiri

le oficiale dintre primul minis
tru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Constantin Dăscălescu, și primul 
ministru al Guvernului Repu
blicii Guineea, colonel Diarra 
Traore.

Desfășurate într-o atmosferă 
prietenească, de stimă si înțe
legere reciprocă, convorbirile 
celor doi prim-miniștri au scos 
în evidență dorința României și 
Guineei de a intensifica și dez
volta schimburile comerciale, 
conlucrarea pe diverse planuri 
între țările noastre. în acest 
sens au fost convenite noi mo
dalități si acțiuni de lărgire a 

succese. In telegramă este ex
primată convingerea că. în spi
ritul hotăririlor adoptate la cel 
mai înalt nivel, cele două gu
verne vor acționa pentru .dez
voltarea relațiilor de prietenie 
tradițională și de colaborare in
tre tarile noastre spre binele 
popoarelor român și bulgar, în 
interesul socialismului si păcii.

colaborării și coperării economi
ce și în alte domenii de interes 
reciproc, care să permită o ex
tindere mai puternică a rela
țiilor româno-guineeze.

A fost subliniată hotărîrea 
guvernelor Republicii Socialiste 
România și Republicii Guineea 
de a asigura toate condițiile 
pentru transpunerea in prac
tică a acțiunilor convenite în 
interesul celor două țări, al 
dezvoltării relațiilor de priete
nie dintre popoarele român și 
guineez.

La încheierea convorbirilor a 
fost adoptat un comunicat 
comun.

Cei doi șefi de guvern au 
semnat un memorandum privind 
promovarea cooperării economi
ce si tehnice și creșterea volu
mului schimburilor comerciale 
între cele două țări.

La ceremonia semnării docu
mentelor oficiale au luat parte 
tovarășii Stefan Andrei, mi* 
nistrul afacerilor externe. Ion 
Lăzărescu, ministrul minelor, 
Lucianu Drăguț, secretar al 
Consiliului de Miniștri, alte per
soane oficiale române.

Au participat căpitan Facing 
Toure, ministrul afacerilor ex
terne, căpitan Mohamed Traore, 
ministrul informațiilor, alte ofi
cialități ‘guineeze.

★
Vizita oficială întreprinsă în 

tara noastră, la invitația pri
mului ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Constantin Dăscăles
cu, de primul ministru al Gu
vernului Republicii Guineea, 
colonel Diarra Traore, s-a în
cheiat joi după-amiază.

La plecare, pe aeroportul O- 
topeni, împodobit cu drapelele 
de stat ale celor două tari, pri
mul ministru și celelalte per
soane oficiale guineeze au fost 
salutate de tovarășii Constantin 
Dăscălescu, prim-ministru al 
guvernului, Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, Ion 
Lăzărescu. ministrul minelor, 
Lucianu Drăguț, secretar al 
Consiliului de Miniștri, de alte 
persoane oficiale.

Au fost intonate imnurile 
de stat ale Republicii Guineea 
și Republicii Socialiste Româ
nia.

AGENDA
Tovarășul Nicu Ceaușescu, 

prim-secretar al Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, s-a întîlnit, joi, cu 
delegația Uniunii Tineretului 
Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.) 
din R.P.D. Coreeană, condusă 
de tovarășul Ri Yong Su, pre
ședintele C.C. al U.T.M.S., care 
efectuează o vizită in țara noas
tră la invitația U.T.C.

La convorbiri au luat parte 
membri ai Secretariatului C.C. 
al U.T.C., Consiliului U.A.S.C.R. 
șl Consiliului Național al Orga
nizației Pionierilor.

A fost prezent Mun Ben Sam, 
însărcinat cu afaceri a.i. al 
R.P.D. Coreene la București.

Cu acest prilej, s-a subliniat 
dorința U.T.C. și U.T.M.S. de a 
dezvolta și diversifica, in con
tinuare, raporturile de co
laborare și solidaritate militantă 
dintre tineretul român și tinere
tul coreean, în spiritul relațiilor 
tradiționale de prietenie -dintre 
cele două partide, țâri și po
poare, al înțelegerilor dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
tovarășul Kim If Sen, secretar 
generai al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, președintele 
Republicii Populare Democrate 
Coreene.

A fost reafirmat sprijinul ac
tiv al tineretului din țara noas
tră față de cauza dreaptă a po
porului și tineretului coreean de 
reunificare pașnică și inde
pendentă a patriei.

In cadrul discuției, s-a relevat 
semnificația deosebită a marcă
rii. in 1985, a Anului Interna
țional al Tineretului sub deviza 
„Participare, Dezvoltare, Pace", 
subliniindu-se hotărîrea celor 
două organizații de a participa 
activ la desfășurarea cu succes 
a acestei ample manifestări.

Joi a sosit la București, într-o 
vizită oficială de prietenie în 
țara noastră, la invitația minis
trului afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România, 
Ștefan Andrei, ministrul afa
cerilor externe al Republicii 
Democrate Germane, Oskar 
Fischer.

La sosire pe aeroportul Oto- 
peni, oaspetele a fost intîmpi- 
nat de ministrul român al afa
cerilor externe, de alte persoa
ne oficiale.

★
în aceeași zi, au început con

vorbirile oficiale între miniștrii 
afacerilor externe ai României 
și R.D. Germane.

La convorbiri participă per
soane oficiale române și din 
R.D. Germană, precum și Sieg
fried Bock, ambasadorul aces
tei țări la București.

La București a avut loc o în- 
tîlnire de lucru între tovarășii 
Gheorghe Oprea, prim vice- 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România,

ADUNARE FESTIVĂ
La Casa de cultură din muni

cipiul Bistrița a avut loc joi o 
adunare festivă dedicată celei 
de-a 40-a aniversări a Zilei 
Renașterii Poloniei.

Despre semnificația eveni
mentului a vorbit tovarășul 
Wangartner Andrei, prim-secre- 
tar al Comitetului municipal de 
partid. Vorbitorul a evocat re
lațiile frățești, cu îndelungi tra
diții, statornicite intre popoare
le român și polonez, subliniind 
că. deopotrivă cu toți cetățenii 
României socialiste, locuitorii 
meleagurilor Bistriței-Năsăudu- 
lui urmăresc cu mult interes și 
cu deplină satisfacție înfăptui
rea obiectivelor construcției so
cialismului în. Polonia prietenă. 
In continuare, a fost reliefată 
continua dezvoltare a conlucra; 
rii dintre cele două țări și 
popoare prietene, evidențiin- 
du-se rolul determinant al re; 
centului dialog la nivel 
înalt dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Wojciech Jaru
zelski în accentuarea și apro
fundarea legăturilor de priete
nie și colaborare pe multiple 
planuri, in interesul ambeior 
țări și popoare, al cauzei gene

și Todor Bdjinov. vicepreședin
te al Consiliului de Miniștri, mi
nistrul resurselor de materii pri
me și energetice al R.P. Bul
garia.

în perioada 28 iunie — 12 iu
lie a.c.. o delegație de activiști 
al Partidului Comunist Chinez, 
condusă de tovarășul Weng 
Jiangong. membru supleant al 
C.C. al P. C. Chinez, prim-se- 
cretar al Comitetului municipal 
Taiyuan ăl P. C. Chinez, a efec
tuat. la invitația C.C. al P.C.R., 
o vizită pentru schimb de expe
riență în tara noastră.

Oaspeții chinezi au avut con
vorbiri la Comitetul Central al 
Partidului Comunist Român, 
Comitetul pentru Problemele 
Consiliilor Populare, comitetele 
județene de partid Constanța. 
Argeș, Vîlcea, Sibiu și Brașov, 
precum și la comitetele muni
cipale de partid București. Sla
tina și Craiova, au vizitat obiec
tive economice și social-cultu- 
rale din județele și localitățile 
menționate.

Joi seara a sosit în Capitală 
tovarășul Yang Dezhi, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Chinez, secretar general 
adjunct al Comisiei Militare a 
C.C., șeful Marelui Stat Major 
al Armatei Populare Chineze de 
Eliberare, care in fruntea unei 
delegații militare efectuează o 
vizită de prietenie în tara 
noastră.

La București a fost semnat 
joi un document intre Ministe
rul Agriculturii și Industriei A- 
limentare și Federația Italiană 
a Consorțiilor Agrare privind 
colaborarea tehnico-științificâ 
bilaterală în domeniul agricul
turii și industriei alimentare.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România, a 
primit joi pe Sorsoh Ibrahim 
Conteh, noul ambasador ex
traordinar si plenipotențiar al 
Republicii Sierra Leone in tara 
noastră. în legătură cu apropia
ta prezentare a scrisorilor de 
acreditare.

Sub auspiciile Institutului 
român pentru relațiile cultura
le cu străinătatea și Asociației 
de prietenie româno-franceze, 
joi după-amiază. a avut loc in 
Capitală o manifestare cultu
rală organizată cu prilejul Zi
lei naționale a Republicii Fran
ceze.

La Biblioteca Centrală Uni
versitară din Capitală s-a des
chis joi, o expoziție de carte 
franceză, organizată in colabo
rare cu Ambasada Franței la 
București, 

rale a socialismului și păcii pe 
planeta noastră.

A luat apoi cuvîntul Bogus- 
law Stahura, ambasadorul Polo
niei la București, care a înfă
țișat momente ale luptei eroice 
desfășurate de patrioții polo
nezi. de masele largi populare 
pentru eliberarea. Poloniei de 
sub jugul fascist, pentru cuce
rirea independenței și suvera
nității naționale, profundele 
transformări înnoitoare reali
zate de popor sub conducerea 
Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez. Mulțumind pentru sen
timentele de frățească solidari
tate manifestate de poporul ro
mân față de poporul polonez 
prieten, vorbitorul a subliniat 
cursul mereu ascendent al bu
nelor raporturi polono-române, 
de colaborare strînsă pe multi
ple planuri, in spiritul înțele
gerilor convenite între tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Wojciech 
Jaruzelski, voința ambelor părți 
de a amplifica relațiile econo
mice reciproc avantajoase, le
găturile culturale și din alte 
domenii, in folosul celor două 
țări.

■ Lucrătorii ogoarelor ju
dețului Tulcea au raportat, 
joi, încheierea recoltării or
zului. în telegrama adresată 
C.C. al P.C.R., personal 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de către co
mitetul județean de partid 
se arată că. în prezent, toa
te forțele din agricultură 
sint concentrate la insămin- 
țarea culturilor duble, la re
coltarea griului, la executa
rea celorlalte lucrări agrico
le de sezon.

în același timp, în telegra
mă se exprimă angajamentul 
de a acționa, în continuare, 
pentru executarea la timp și 
de calitate a tuturor lucrări
lor agricole, pentru a obține 
roade cit mai bogate.

■ Oamenii muncii din in
dustria materialelor de con
strucții a județului Timiș au 
realizat, pe seama ridicării 
indicilor de utilizare a agre
gatelor și a creșterii produc
tivității muncii, cu peste 
1 800 lei pe lucrător, produc
ția fizică, care depășește 
substanțial prevederile pla
nului la zi. Altfel, la între
prinderea de materiale de 
construcții din Timișoara, 
au fost înregistrate depășiri 
cu peste 2 000 mc la prefa
bricate din beton armat, cu 
mai mult de 225 000 la cără
mizi și blocuri de zidărie 
din agregate ușoare, cu a- 
proape 40 000 la cahle de 
teracotă și alte produse. La 
acestea se adaugă realizările 
întreprinderilor de profil 
din Lugoj și Jimbolia, care 
au livrat șantierelor, peste 
prevederile la zi, importante 
cantități de țigle, plăci ter- 
moizolante, plăci de faianță 
și majolică, obținute cu un 
consum material și energe
tic mai redus.

■ Petroliștii Schelei de 
producție Titu, prin aplica
rea unui amplu program de 
măsuri tehnico-organizatori- 
ce vizînd creșterea debitului 
de țiței, au reușit să depă
șească sarcinile zilnice cu 
trei tone de țiței. în conți-1 
nuare, cantitatea de țiței;' 
extras peste plan va cunoaș
te o creștere substanțială ca 
urmare a încheierii forajului 
la 17 sonde noi la Bragadiru, 
Stoenești și Corbii Mari.

■ Din datele centralizate
la ministerul de resort re
zultă că marile unități ale 
industriei construcțiilor da 
mașini au asimilat, în peri
oada care a trecut din acest 
an, peste 300 d^ produse noi. 
între acestea se disting ma
șinile, utilajele și instalații
le de mare complexitate 
tehnică și constructivă, des
tinate sectoarelor prioritare 
ale economiei noastre națio
nale și exportului. Cele mai 
de seamă creații ale con
structorilor de mașini care 
se bucură de aprecierile 
beneficiarilor sînt grupul 
hidroenergetic tip Bulb de 
27 MW pentru hidrocentrala 
Porțile de Fier-II. descărcă- 
torul minier cu cărucior — 
P. 1 200, motorul Diesel 
12 R-251 pentru propulsia
navală, cutiile de viteză în 
cinci trepte pentru autotu
rismul „Dacia" și o semănă
toare pentru culturi prăsi
toare.

Reperele actualității agricole 
ZI-LUMINĂ LA SECERIȘ, 

SCHIMBURI PRELUNGITE 
LA PREGĂTIREA TERENULUI
Primele unități care au în

cheiat secerișul orzului în ju
dețul Galați sînt coo>perativele 
agricole. Braniștea, VîrleZi și 
Tudor Vladimirescu, unde cul
tura respectivă, deși se întindea 
pO 100 hectare, a fost recoltată, 
într-o singură zi. Desigur, a- 
ceastă ,.bătălie scurtă" cum îi 
spun oamenii locurilor, a fost 
ciștigată in primul rînd prin 
hărnicia mecanizatorilor, a unor 
combineri tineri și foarte ini
moși ca Bartolomei Paraschiv și 
Alexandru Lâzăr, care din zori 
și pînă seara tirziu nu au luat 
mina de pe volanul mașinilor.

— Vremea fiind întirziatâ și 
capricioasă, ne spunea Aurel Di- 
nulescu, director al S.M.A. Va
meș, n-am mai ținut în rezervă 
nici o combină, ca in alți ani, ci 
am aruncat în bătălie toate for
țele. La Tudor Vladimirescu, de 
exemplu, am lucrat cu 14 com
bine pe 100 hectare cu orz. La 
C.A.P. Nămoloasa, unde am 
avut 300 hectare cu orz, am mo
bilizat 21 combine, așa incit în
cheiem și acolo. Mai rămine or
zul de sămință de la C.A.P. 
Independența, unde în capătul 
lanului de 100 hectare sînt gata 
do start 22 combine și la C.A.P. 
Piscu...

— Noi, ne-a declarat ceva mai 
tîrziu inginerul Ștefan Buzescu, 
președintele unității respective, 
avem 50 hectare cu orz de să- 
Thînță $i sperăm să putem în
cepe peste un ceas sau două. 
Cii cele 10 combine pe care le

METODE GOSPODĂREȘTI 
PENTRU STRINGEREA 

FĂRĂ PIERDERI A RECOLTEI
Primarul comunei Lovrin, 

județul Timiș, Petre Mili- 
tăroiu, are toate motivele să 
fie supărat pe capriciile vre
mii. „N-am stat însă aștep
tând să vină vreme mai bună, ci 
am strins forțele pentru a re
media ce se mai poate, pentru a 
salva recolta. Am reparat serele 
și solariile, așteptăm să vedem 
cum evoluează porumbul și am 
declanșat, de la începutul aces
tei săptămîni, și secerișul griu- 
lui. Vrem să organizăm munca 
în cîmp de așa manieră încit 
nici un bob de griu să nu se 
piardă" — .ne spunea primarul 
în drum spre tabăra organizată 
pentru recoltatul griului. Lanu
rile C.A.P. Lovrin par secerate 
înainte de vreme de forța 
furtunii. Si totuși, ru 13 combi
ne se lucrează intens pentru 
a pune la adăpost recolta destul 
de diminuată.

Pe raza C.A.P. Gottlob, în 
zona La Plopi, s-a organizat o 
formațiune complexă pentru se
ceriș. în lan. 11 combine, în spe
cial C 12, acționează cu viteză 
sporită. Alături de acestea, pen
tru preluarea și transportul 
griului • rulează 6 tractoare cu 
cîte 2 remorci fiecare și cîteva 
autocamioane. Inginerul Se
bastian Galgoși urmărește în
deaproape telul în care se bat 
spicele și verifică dacă în urma 
combinelor nu rămîn spice 
netreierate. Oprește o combină 
și recomandă mecanizatorului să 
crească viteza rabotorului, insu
ficient corelată cu viteza de 
înaintare a mașinii. întreaga 
formație este dirijată de Gheor
ghe Nenadov, șeful fermei ve
getale, care, de comun acord cu 

avem pregătite n-am avea ce 
face pihă înspre .seară, OriCum, 
pină lâ căderea nopții acest te
ren va fi și însămînțât eu cul
tură dublă.

imaginea combinelor, tractoa
relor, preselor de balotat și a 
semănătorilor pregătite la capă
tul lanurilor este, indiscutabil, o 
imagine a bunei organizări a 
muncii, a dorinței mecanizatori
lor și specialiștilor de a recolta 
cit mai repede orzul, de a însă* 
mînța grabnic culturile duble. 
Astfel, la C.A.P. Tudor Vladimi- 
rescu la 24 de ore de -la înce
perea secerișului se tormina și 
semănatul culturii duble, iar la 
C.A.P. Nămoloasa, cele 21 com
bine din lan, tractoarele care 
discuiau, presele de balotat, se
mănăturile și camioanele ce pre
luau recolta, prin densitatea 
mișcărilor, a operațiilor-execu
tate, prin dinamica ritmurilor 
obținute, redau impresia de șan
tier, de muncă în uzină.

Mergînd mai spre nord, spre 
Tecuci, pe unde a plouat to
rențial cu două zile mai înainte, 
aveam să constatăm că, in ciuda 
condițiilor mar dificile de lucru, 
a umidității terenului in unele 
zone, se recolta totuși intens. 
La C.A.P. Munteni combinele 
erau concentrate pe o solă de 30 
hectare. în frunte se aflau me
canizatorii Nicolae Miron și Io- 
niță Manea. La C.A.P. Negri- 
lești, formația de 12 combine 
era condusă de tînărul inginer 
Jorj Radu, șef de fermă. Acti

inginerul șef al C.A.P.. Gheor
ghe Brata, dispune reorientarea 
direcției de înaintare a combi
nelor în sens invers direcției in 
care au căzut plantele în urma 
furtunii. Schimbarea este de bun 
augur întrucît în urma combi
nei nu mai rămîn fire căzute. 
Pentru zonele mai puternic 
afectate au fost aduși 5 cosași 
care deja muncesc cu zor. „A- 
vem aici o suprafață de 35 ha. 
Deocamdată vitezele de lucru 
sînt mult diminuate datorită 
porțiunilor dobori te de grindină, 
ceea ce determină mișcări su
plimentare ale combinelor în 
lan. Pînă diseară vom încheia 
această suprafață și ne vom 
muta într-un lan vecin unde 
avem peste 85 ha cu soiul 
Fundulea, cultivat pentru prima 
dată pe aceste suprafețe- Gru
parea suprafețelor cu griu in a- 
ceeași zonă favorizează folosirea 
eficientă a timpului de lucru și 
justifică organizarea muncii în 
cadrul unei tabere complexe*1 — 
aprecia șeful fenmei. în incinta 
taberei, unde există un atelier 
de intervenție dotat cu aparat 
de sudură, rezervoarele cu 
carburanți și un spațiu amena
jat pentru odihnă, purtăm o 
discuție cu Mihai Cintoi, care 
înregistrează toate mișcările și 
realizările din lan, precum și 
aprovizionarea cu carburanți în
tr-un caiet al combinerului. 
Aflăm că printre fruntașii zilei 
precedente, cind s-au recoltat 
peste 60 ha, se numără și loan 
Costea, Vasile Danciu, Francisc 
Gelszer care sînt hotărîți ca azi, 
profitînd de starea bună a la
nului și a vremii, să recolteze

vitatea fiind foarte bine organi
zată, combinerii, între care și 
tinerii Mihai Ghiță și Mărdare 
Spătarii, munceau cu spor deo
sebit. La C.A.P. Voința, se re
colta în punctul CriVițeni, in I 
ferma coordonată de tînăra in
gineră Doina Mitrofan. La I.A.S. 
Tecuci forțele erau concentrate 
la Cemicari, urmind ca la că
derea serii, după încheierea se
cerișului pe sola de 130 hectare, 
combinele să se deplaseze lâ 
ferma Negrilești. Dealtfel, după 
cum ne-am putut da seama, fie
care formație lucra după un
plan minuțios stabilit : pe ce
solă, durata de recoltare, traseul 
de deplasare, ora de începere in 
noul punct de lucru etc.

— Procedăm astfel întrucît vre
mea capricioasă ne-a provocat 
întîrzîeri pe care nu le putem 
recupera decit ptintr-o foarte 
bună organizare, ne spunea 
Gheorghe Calotă, președinte al 
C.U.A.S.C. Tecuci. Am mobilizat 
din secțiile de mecanizare toate 
combinele, toate presele de ba
lotat și forte suficiente pentru 
a pregăti repede terenul și a în- 
sămința culturile duble.

Rezultatele acestei bune orga
nizări sînt ritmurile superioare 
obținute la recoltat in fiecare 
unitate, stringerea cu grijă a 
fiecărui spic. Mecanizatorii fac 
dih ziuă-lumină măsura capaci
tății lor de maximă dăruire.

ION CH1RIC

în medie peste 30 tone. La 
punctul de lucru’ trece și asis
tența tehnică a S.M.A. pentru a 
constata dacă au apărut even
tuale defecțiuni la combine.

Parcurgem alte lanuri cu griu, 
din cele 650 cultivate de coope
ratorii din Gottlob. Culturi cu
rate, fără buruieni, dovedind o 
întreținere ireproșabilă. Pe la
nurile secerate în ziua prece
dentă acționează acum 4 
MAC-uri. Alături, o suprafața 
răsărită eu porumb în cultura 
dublă, semănată după orz. „Am 
realizat 60 ha cu porumb, cu 
ciclu de vegetație de 100 de zile, 
în miriștile cu orz" — adaugă 
Gheorghe Nenadov.

Primarul mă privește semnifi
cativ, eonfirmînd că tot ce de
pinde de oameni s-a realizat în 
condițiile cele mai bune. Zăresc 
o grupă de elevi care lucrează 
de zor la strinsul spicelor și-i 
dau dreptate. Căci aici, in co
muna Lovrin, fie xă e vorba de 
Gottlob, Lovrin sau Tomnatic, 
se acționează cu maturitate, 
responsabilitate și dăruire. Ei, 
posesorii unui pămint bogat 
vor să demonstreze că, 
în duda vitregiilor naturii, 
bătălia pentru seceriș, pentru 
pline, este purtată cu armele 
hărniciei și ale respectului pen
tru truda continuă a pămintului. 
Căci, fădnd parte din cel mai 
mare C.U.A.S.C. al județului Ti
miș, ei sint de fapt purtătorii 
de drapel ai acestei campanii 
agricole, calitate ce trebuie 
onorată exemplar.

GHEORGHE CRIȘAN

200 
de zije 

devreme IH
La adăpostul întu

nericului. in noaptea 
de 27—28 august, ră
mășițele inamicului 
au rupt lupta și s-au 
retras spre nord, in

tr-o tentativă disperată de a 
șe salva. Efectivele grupării 
de luptă germane se diminua
seră considerabil, oină la 
circa 1 900 militari. In urmă
rire a pornit numaidecît un 
grup blindat român. Grosul 
grupării inamice a foșt dezar
mat la Gherghita (25 km slid
es t Ploiești) de unități ale 
Corpului 6 armată (Armata 
a 4-a) venite in marș de pe 
frontul din nord-estu] Româ
niei. spre a se concentra în 
zona Bueurești-Ploiesti. con
form directivei strategice a 
Marelui stat major din 23 
august.

Bătălia pentru București, 
creierul revplutiei. era pe de
plin ciștigată de forțele mili
tare șț populare române.

La 30 august 1944 în Capi
tala eliberată au intrat pri
mele coloane ale trupelor so
vietice, care au fost întîmpi- 
nate sărbătorește de locuitori. 
Participante la bătălia de la 
Iași-Chișinău, forțele armatei 
roșii străbătuseră — după

depășirea fără luptă a liniei 
fortificate Focșani — Nămo
loasa — Galați la 27 august 
1944 — teritoriul Munteniei
de est. care fusese deja elibe
rat de prezența militară ger
mană prin lupta unităților 
militare românești sprijinite 
masiv de populația civilă 
(scurte ciocniri cu rosturi de 
unități germane au mai avut 
trupele sovietice doar in zona 
Ploiești).

★
Lupta pentru petrol. Pe 

Valea Pranovei. parțial și in 
județul Dîmbovița, se găseau 
terenurile de extracție a pe
trolului și totalitatea capaci
tăților de rafinare. Ploiești, 
Cimpina. Brazi. Moreni cu 
localitățile adiacente erau 
principalele centre ale celei 
mai importante industrii de 
atunci a României.

Socotit de către germani vi
tal pentru desfășurarea războ
iului, bazinul petrolier praho
vean era puternic garnisit cu 
trupe ale Wehrmachtului. Pe 
lingă cei peste 29 000 militari 
germani, au sosit în zonă, pe 
parcursul insurecției, diferite 
formațiuni militare în retra
gere de pe frontul din Mol
dova. Cea mai puternică forță

a Wehrmachtului de aici o 
constituia Divizia 5 artilerie 
antiaeriană, comandată de 
generalul-maior Kuderna, din 
mijloacele căreia in zona Pra
hova erau amplasate 30 ba
terii grele. 18 baterii mijlocii 
și ușoare și 5 baterii de pro
iectoare. Pe lingă divizia lui 
Kuderna. se mai aflau dislo
cate o brigadă de apărare 
pasivă, batalioane de con
strucții și refacere, trupe auxi
liare. două grupări de aviație 
de vînătoare (pe aeroportu
rile Strejnic și Tirgșor) etc.

Comandamentul Corpului 5 
teritorial român a hotărî! ca, 
inițial, să procedeze la des
prinderea trupelor române de 
cele dușmane, iar apoi să izo
leze si să lichideze „insulele" 
de rezistență germane din di
versele zone ale spațiului său 
de competentă. O deosebită 
importanță s-a acordat asigu
rării securității comunicației 
Ploiești-Brașov. prin care tru
pele Wehrmachtului puteau 
refula dincolo de munți, ,în 
Transilvania, prin trecătoarea 
Predeal. Comandamentul ro
mân dispunea in regiunea pe
troliferă de peste 23 000 de 
militari, efectiv care ulterior 
a crescut considerabil prin 
concentrarea de forțe militare 
române din alte părți ale țării.

Au fost lichidate, mal întîi, 
în zilele de 24 și 25 august, 
punctele de rezistentă ina
mice din zona orașelor Azuga 
si Bușteni, unde au fost luați 
prizonieri peste 300 militari 
germani, din raza comunelor 
Breaza, Posada, Scăieni. Buc- 
șani. Zamfira. Plopeni etc., 
unde au fost luați prizonieri 
peste I 000 de militari inamici 
și capturate cîteva garnituri 
de tren încărcate cu tancuri și 
diferite materiale de război.

Sub presiunea și focul uni
tăților române trupe germane 
transportate în autocamioane 
au început să se retragă în 
zilele de 24 șl 25 august pe 
căile de acces din Munții Car- 
păți. Unele din aceste trupe 
au fost lichidate pe parcurs. 
Spre a stopa o asemenea ie
șire comandamentul român a 
demontat și blocat în cîteva 
puncte calea ferată ce ducea

prin trecătoarea Văii Prahovei 
— Predeal — la nord de munți. 
De asemenea, cu unități din 
Divizia 1 vinători de munte 
a barat această trecătoare în 
punctele obligate de trecere. 
Ca urmare, la 26 august a- 
ceastă divizie a luat în prizo
nierat 800 de militari germani 
și a capturat 150 autocamioa
ne. iar datorită demontării 
căii ferate, trupe române, 
sprijinite de cetățeni localnici, 
au imobilizat și capturat în 
localitatea Comarnic peste 
1 500 de ofițeri și soldați ina
mici

în ziua de 26 august în zona 
Ploiești — Valea Prahovei au 
început să sosească unități ro
mâne din partea nord-estică a 
țârii și din alte regiuni, pro- 
ducind astfel, în două zile, o 
schimbare substanțială a ra
portului de forțe in favoarea 
părții române.

șoseaua națională București* 
Brașov, aflate in mina ger
manilor. au intervenit activ 
in luptă. Subunități din Regi
mentul 10 roșiori român și 
artileriști cu armament por
tativ au silit inamicul, prin- 
tr-un atac fulgerător, spriji
niți de populația locală, pro
dus în după-amiaza zilei de 
26 august, să capituleze. Con
comitent au fost nimicite nu
meroase formațiuni inamice 
in localitățile din împrejuri
mile orașului Cimpina.

La vest de Ploiești, germa
nii s-au organizat în grupuri 
de luptă în zona aerodromului 
Tirgșorul Nou, in pădurile 
Tirgșorul Vechi, Crîngul lui 
Bot și la Strejnic. De aici, 
între 24 și 27 august au atacat 
în cîteva rinduri orașul Plo
iești, dar au fost respinși, iar 
in următoarele două zile 
anihilați.

traseră în tabăra de pădure 
Păulești, situată la 12 km 
nord de Ploiești. Ele se orga
nizaseră într-un dispozitiv de 
luptă defensiv foarte puter
nic. avînd blindate si aviație.

Lagerwald-ul Păulești a fost 
atacat de 3 grupări tactice 
constituite de comandamentul 
Corpului 5 teritorial. Atacul, 
efectuat din 3 direcții, s-a 
declanșat in dimineața zilei 
de 30 august 1944. La orele 
prinsului a fost atins primul 
obiectiv, iar către orele 18 

‘cel de-al doilea. Valurilor ro
mânești de asaltatori, trupele 
hitleriste le-au opus o rezis
tență disperată. Un ofițer 
german, locotenentul Jakab, 
din școala de instrucție a Ar
matei a 8-a germane, care in 
retragere de pe front fusese 
oprit la 24 august de coman
damentul Diviziei 5 artilerie 
antiaeriană și instalat în dis-

tocea pentru a ajunge în 
Transilvania. La marginea 
sudică a orașului Slănic au 
luat dispozitiv de luptă efec
tivele de elevi ale Scolii de 
ofițeri de rezervă de infante
rie nr. 1.

La orele 11 a început lupta. 
Poziția favorabilă apărării, 
eroismul și vitejia elevilor* 
ofițeri au depășit superiorita
tea incontestabilă a forțelor 
germane. Inamicul a fost ne
voit să ceară sistarea luptei, 
solicltind. prin parlamentari, 
trecerea prin munți spre 
Transilvania. Răspunsul ne
gativ al comandantului școlii 
și situația fără ieșire in care 
se afla a determinat inamicul 
să capituleze. Cea de-a doua 
coloană germană. urmărită 
îndeaproape de trupe române, 
a fost ajunsă în apropierea 
orașului Vălenii de Munte și 
făcută prizonieră.

. EROICĂ A LIBERTĂȚII

în aceeași zi. "peste tot unde 
se mai aflau rezistențe duș
mane nelichidate, trupele ro
mâne și-au intensificat atacu
rile împotriva acestora, în 
unele zone, unde unitățile 
inamice erau deosebit de pu
ternice. s-a procedat la în
cercuirea și izolarea lor sau la 
atacarea cu grupări de forte 
întărite,

O singeroasă încleștare a 
avut loc la 26 august in zona 
Moreni (circa 30 km vest-Plo- 
iești). Dispozitivul inamic de 
luptă organizat sistem „arici" 
a fost lichidat de forțele in
surecționale. care au luat un 
număr însemnat de prizonieri.

Un episod important l-a 
constituit lichidarea inamicu
lui din zona Cimpina și de 
la vest de Ploiești, Puternice 
lupte s-au dat la sud de Cim
pina. pe platoul Slobozia, unde 
se găsea grupată o coloană 
motorizată germană formată 
din peste 60 de mașini. Bate
riile de artilerie antiaeriană 
de pe înălțimile care domină

în ziua de 28 august 1944 
cea mai mare parte a celor 
două județe oare înglobau 
aria zonei petroliere era eli
berată de prezența militară 
germană. în această zi au fost 
lichidate toate rezistentele 
germane din localitățile aflate 
la sud 'de orașul Ploiești (care 
era menținut ferm In stăpâni
rea trupelor române), cu care 
prilej au fost făcuți prizonieri 
circa 1 300 militari germani. 
De asemenea, in zonă a sosit 
o narte însemnată a Armatei 
a 4-a române (care pinâ la 23 
august 1944 acționase oe 
frontul german din nord- 
estu! României) șj unități ale 
Corpului motomecanizat ro
mân. care afluia pe mai multe 
căi de acces, de la București 
spre Ploiești și Cimpina. cu- 
rățind în calea sa toate ră
mășițele inamice din aria cu
prinsă între aceste orașe. Ca 
atare, la 28 august 1944 la for
țele Corpului 5 teritorial se 
adăugau circa 40 000 de ostași 
români. Forțele germane din 
zona petroliferă se concen-

ROMÂN
pozitiv la Păulești împreună 
țiu grupul său, a relatat apoi 
intensitatea cu totul deose
bită a luptei. „Către orele 13 
(30 august — n.n.) și apoi la 
orele 18 am fost aruncați din 
pozițiile noastre 2 km înapoi 
— relata, la 4 octombrie 1944, 
ofițerul german. Numai prin- 
tr-o contralovițură pe care 
am întreprins-o imediat a 
putut fi restabilită o nouă 
linieri

Dar. in noaptea următoare, 
grupul de luptă german de la 
Păulești a rupt lupta. Cîteva 
coloane Inamice au încercat să 
iasă din încercuire către nord, 
dar au fost risipite rapid de 
trupele noastre. Grosul gru
pului de luptă de la Păulești, 
îmbarcat în circa 130 auto
vehicule. a forțat străpunge
rea in zorii zilei de 31 august 
si s-a îndreptat pe două co
loane spre munți. Trupele 
române au organizat cu rapi
ditate un aliniament de luptă 
în zona Slănic. dincolo de care 
coloana germană s-ar fi pu
tut angaja în trecătoarea Bra

in acest fel. „bătălia pentru 
petrol", purtată în Prahova 
pe parcursul celor 9 zile in
surecționale. se încheia cu 
biruința armatei române. Ală
turi de vitezele trupe ale ar
matei române, la acțiunile ei 
au luat parte și formațiuni 
de luptă patriotice alcătuite 
din petroliști. Ei au secondat 
cu elan si eficientă acțiunea 
trupelor' regulate la Tirgșor, 
Moreni. Mărgineanca. în zona 
orașului Cimpina. Un exemplu 
concludent pentru rolul masiv 
jucat de formațiunile ele luptă 
patriotice in luptele din zona 
petroliferă : în noaptea de 24 
spre 25 august, eirca 30 de 
petroliști înarmați, sprijiniți 
de săteni și de subunitățile 
militare dislocate in zonă, 
au inițiat și desfășurat un 
atac asupra aglomerării de 
trupe inamice din jurul aero
portului Tirgșor î în zilele 
următoare, utilizarea aerodro
mului de dușman a fost în
greunată în mod deosebit de 
rezultatele acestor îndrăznețe

și eficiente acțiuni. tipică 
pentru tabloul luptelor insu
recționale in România.

în finalul încleștării din 
Valea Prahovei (29—31 august) 
au participat la luptă și vir- 
furi ale unor unități blindate 
sovietice. în după-amiaza de 
29 august, blindate sovietice 
în cooperare cu unități din 
Divizia 18 infanterie română, 
aflate in repliere de pe fron
tul din Moldova, au înaintat 
dinspre est de Ploiești și au 
pătruns in oraș. In zilele ur
mătoare sovieticii. în strinsă 
colaborare cu forțele noastre, 
au contribuit la faza finală a 
operației de lichidare a „la- 
gerwald‘l-ului dușman de ia 
Păulești.

Pierderea de către Wehr
macht a zonei petrolifere pra
hovene a constituit o grea 
lovitură pentru mașina de 
război hitleristă. Din punctul 
de vedere al economiei de 
război Germania nu mai avea 
la dispoziție pentru aprovizio
narea cu carburanți a armatei 
sale decit săracele terenuri 
petrolifere din Ungaria și 
Austria și uzinele de petrol 
sintetic, acestea din urmă țin
ta unor repetate bombarda
mente aeriene anglo-ameri- 
cane. Tntr-o declarație făcută 
de feldmareșalul german Gerd 
von Rundstedt și difuzată de 
postul de radio New York Ia 
4 mai 1945 se aprecia că una 
din cauzele principale ale 
prăbușirii Reichului hitlerist 
a fost „pierderea materiilor 
prime. în special a celor din 
România" (celelalte cauze 
fiind inferioritatea aviației 
germane, dezorganizarea sis
temului logistic al Wehrmach
tului și bombardarea masivă 
a regiunilor industriale din 
Germania).

•) Din volumul „DOUA 
SUTE DE ZILE MAI DE
VREME. Rolul României >n 
scurtarea celui de-al doilea 
război mondial" de dr. Ilie 
Ceaușescu, dr. Florin Con
stantinii!, dr. Mihail E. lo- 
nescu în curs de apariție la 
Editura științifică si enci
clopedică.
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Acțiuni și luări de poziție încheierea Consfătuirii secretarilor
Dezvoltarea multilaterală a raporturilor de prietenie, 
solidaritate și colaborare cu toate țările socialiste — 
orientare fundamentală a politicii externe românești

în favoarea dezarmării și păcii

„Este necesar să acționăm pentru întă
rirea continuă a relațiilor noastre cu țările 
socialiste — aceasta constituind un factor 
permanent al politicii noastre internaționale. 
Să milităm pentru întărirea unității și soli
darității țârilor socialiste — ca un factor de 
importanță deosebită al afirmării forței so
cialismului, al luptei pentru pace în lume".

NICOLAE CEAUSESCU

I
nscriindu-se în lumi
noasa tradiție a mișcă
rii comuniste și mun
citorești din Româ
nia, reliefată la lpc de 

frunte în documentele progra- 
■matice ale partidului și statu
lui nostru, documente elabo
rate sub directa Îndrumare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
dezvoltarea multilaterală a 
raporturilor de prietenie, so
lidaritate și colaborare cu toa
te țările socialiste reprezintă o 
orientare fundamentală a po
liticii externe românești, îm
bogățită cu noi valențe în cei 
19 ani de mari împliniri care 
au trecut de la istoricul Con
gres al IX-lea al P.C.R. Așa 
cum se subliniază în Hotărî- 
rea Plenarei C.C. al P.C.R. din 
21—22 martie a.c., cu privire la 
activitatea internațională a 
partidului și statului nostru în 
1983 și principalele orientări 
ale politicii externe în anul 
1984, „România socialistă, 
Partidul Comunist Român * au 
pus și pun în centrul activi
tății lor internaționale dez
voltarea continuă a relațiilor 
de prietenie și colaborare cu 
toate statele socialiste, în pri
mul rînd cu cele vecine**. Este 
o realitate incontestabilă fap
tul că de la an la an aceste 
raporturi au înregistrat o di
namică mereu ascendentă în 
toate domeniile de activitate : 
politic, economic, tehnico-ști- 
ințific, cultural-artistic etc. 
Desigur. în imprimarea unui 
asemenea curs un rol deter
minant. de prim Tang, l-au 
avut și îl au raporturile dintre 
partidele comuniste și munci
torești din țările socialiste, în- 
tîlnirile frecvente, dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
conducătorii acestor țări. Do
cumentele adoptate cu aceste 
prilejuri — Tratate de priete
nie, colaborare și asistență 
mutuală, declarații și comuni
cate comune, alte documente 
bilaterale — s-au constituit, 
de fiecare dată, în veritabile 
programe de acțiuni, menite 
a deschide noi și fertile ori
zonturi ' conlucrării noastre. Ce 
exemplu mai concludent poate 
fi oferit in acest sens decît 
faptul că de la începutul anu
lui trecut și pînă acum, to
varășul Nicolae Ceausescu a 
avut întîlniri și convorbiri la 
cel mai inalt nivel cu condu
cători de partid și de stat din 
U.R.S.S., Bulgaria, Iugoslavia, 
Polonia. R.P. Chineză. R.P.D. 
Coreeană, Mongolia. Desfășu
rate la București, sau in ca
drul unor vizite efectuate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
aceste convorbiri. în înțelege
rile convenite au marcat mo
mente de referință în cronica 
relațiilor României cu țările 
respective. De asemenea, dele
gații de partid și de stat din 
țara noastră conduse de tova
rășul Nicolae Ceaușescu au

participat activ la o serie de 
reuniuni multilaterale: Con
sfătuirea Comitetului Politic 
Consultativ al statelor partici
pante la Tratatul de la Varșo
via (4—5 ianuarie 1983), la în- 
tilnirea de la Moscova din 28 
iunie 1983, precum și Consfă
tuirea la nivel înalt a țărilor 
membre ale C.A.E.R.

Au avut loc —- așa cum se 
arată în Hotărîrea Plenarei 
C.C. al P.C.R. — întîlniri și 
schimburi de păreri în proble
me bilaterale și internaționa
le între membri ai Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. și membri ai conduce
rii de partid din U.R.S.S., 
R.P. Bulgaria, R.S.F. Iugosla
via, R.P. Ungară, R.P. Chine
ză, Republica Cuba, R.P.D. 
Coreeană și R.P. Mongolă.

Potențate de importantele 
înțelegeri convenite cu pri
lejul întîlnirilor dintre condu
cătorii de partid și de stat, de 
comunitatea de ideologie și țe
luri, de obiectivele construc
ției socialismului și comunis
mului, ale păcii și înțelegerii 
internaționale, raporturile 
României cu țările socialiste 
își află o semnificativă con
cretizare in sfera economică, 
în preocuparea de a se conferi 
acestor, relații durabilitate și 
stabilitate. Dealtfel, numeroa
sele acorduri pe termen lung, 
extinderea formelor superioa
re de conlucrare, de speciali
zare și de cooperare în pro
ducție, în domenii de vîrf ale 
industriei, în cercetarea știin
țifică, în agricultură și înalte 
domenii creează condiții fa
vorabile pentru continua dez
voltare a legăturilor Româ
niei cu țările socialiste. Locul 
prioritar pe care aceste țări 
îl dețin în ansamblul relațiilor 
externe ale țării noastre este 
ilustrat și de ponderea lor în 
comerțul exterior românesc, 
pondere care reprezintă astăzi 
un elocvent procent de 53 ia 
sută. Și în acest domeniu deo
sebit de însemnat al legături
lor noastre externe, perioada 
pe care cu mîndrie o numim 
Epoca Nicolae Ceaușescu s-a 
materializat în rezultate rele
vante. Astfel. în anii care au 
trecut de Ia cel de-al IX-lea 
Congres al P.C.R., volumul 
schimburilor materiale cu ță
rile socialiste a crescut de 
șase ori. Totodată, se află în 
curs de realizare un număr de 
270 de acorduri de colaborare 
economică și tehnico-științifi- 
că, o serie dintre acestea pre- 
văzînd o dublare a volumului 
schimburilor în actualul cin
cinal.

Așa cum se subliniază în 
documentele partidului nostru, 
în cuvîntările tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. un accent 
prioritar este pus pe dezvol
tarea prieteniei și colaborării 
cu țările socialiste vecine, 
preocupare ce-și află puterni

ce argumente în apropierea 
geografică, în condițiile reale 
existente, de valorificare cît 
mai deplină a posibilităților în 
continuă creștere ale econo
miilor naționale, ale potenția
lului tehnico-științific de care 
dispun țările noastre, în inte
resul conlucrării pentru asi
gurarea securității și păcii în 
Europa și în lumea întreagă. 
Anii care au trecut de la Con
gresul al IX-lea al partidului 
au fost fructuoși și din punc
tul de vedere al punerii în va
loare a acestui potențial. Stau 
mărturie importantele obiecti
ve economice realizate în co
mun : Sistemele hidroenergeti
ce și de navigație Porțile de 
Fier I și II, cu Iugoslavia, 
întreprinderea de mașini grele 
Giurgiu-Ruse, cu Bulgaria, o- 
biecțivul hidrotehnic realizat 
împreună cu Uniunea Sovieti
că la Stînca-Costești etc.

In același timp, România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-au pronunțat și au acționat 
constant pentru întărirea co
laborării țărilor membre ale 
C.A.E.R., organism menit să 
asigure progresul mai rapid 
al fiecărei țări membre, să fa
ciliteze soluționarea, prin e- 
forturi comune, a diferitelor 
probleme economice, să con
tribuie la egalizarea treptată a 
nivelelor lor de dezvoltare. 
S-au dezvoltat totodată rela
țiile pe multiple planuri din
tre România cu R.P. Chineză, 
raporturile cu celelalte state 
socialiste din Asia și Ameri
ca Latină.

La baza tuturor raporturilor 
sale cu țările care construiesc 
noua orînduire, partidul și sta
tul nostru așază ferm și apli
că neabătut principiile inde
pendenței și suveranității na
ționale, egalității in drepturi, 
neamestecului in treburile in
terne, avantajului reciproc și 
întrajutorării tovărășești, prin
cipii calitativ superioare, sin
gurele în măsură să asigure 
condiții pentru progresul fie
cărei țări, pentru dezvoltarea 
unor relații de prietenie și co
laborare rodnică, să contribuie 
la întărirea solidarității _ și 
coeziunii. PC.R., România 
socialistă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu evidențiază stator
nic necesitatea obiectivă a 
afirmării superiorității relați
ilor internaționale socialiste, 
bazate pe egalitate și echitate, 
opuse relațiilor generate de 
imperialism și care se caracte
rizează prin practici anacroni
ce, nocive, cum sînt imixtiuni
le brutale în treburile interne 
ale altor popoare, dominația și 
exploatarea, inegalitățile și 
inechitățile de tot felul. Noile 
principii de raporturi, pro
movate neabătut de țara noas
tră, își au izvorul în însăși 
esența noii orînduiri, ele tre
buind să se constituie într-un 
veritabil exemplu in perspec
tiva eforturilor desfășurate pe 
plan mondial pentru edificarea 
unei lumi mai bune și mai 
drepte, a păcii, înțelegerii și 
colaborării echitabile între na
țiuni. Se cuvine a fi subliniat 
faptul că România, președin
tele' Nicolae Ceaușescu, într-o 
deplină unitate dintre vorbe și 
fapte, nu se limitează la pro
clamarea acestor principii, ci 
acționează cu perseverență 
pentru aplicarea lor în practi
ca de zi cu zi a relațiilor din
tre țările socialiste.

Desigur, dată fiind marea 
diversitate a condițiilor în care 
se făurește noua orînduire, pot 
să apară și deosebiri de ve
deri legate de modul de solu

ționare a complexelor proble
me ale construcției socialiste 
sau de apreciere a unor eve
nimente de pe arena interna
țională. Sînt deosebiri obiecti
ve care însă, in nici un caz, nu 
trebuie să conducă la blamări, 
la polemici și etichetări re
ciproce. Dimpotrivă este ne
cesar și pe deplin posibil ca 
oricare ar fi problemele ce pot 
să apară, ele să fie discutate 
în spirit tovărășesc, de la 
partid la' partid, de la țară la 
țară, punîndu-se mai presus 
de orice interesele unității ță
rilor socialiste, ale întăririi for
ței și influenței socialismului 
în lume. Pornind de la aceste 
considerente de majoră însem
nătate, partidul și statul nos
tru acționează cu fermitate 
pentru întărirea unității țărilor 
socialiste, pentru rezolvarea 
constructivă, prin dialog și 
înțelegere reciprocă, a tuturor 
problemelor. O poziție care, în 
planul activității practice, se 
materializează in dezvoltarea 
amplă a raporturilor de pri-ete- 
nie. solidaritate și colaborare 
multilaterală cu toate țările 
socialiste, fără nici o excepție, 
în demersurile constante pen
tru întărirea coeziunii și uni
tății țărilor ce edifică socialis
mul și comunismul.

O contribuție de o deosebită 
valoare teoretică și practică 
revine secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în definirea rapor
tului dintre factorul național 
și internațional în procesul 
construirii noii orînduiri. de
monstrând în mod convingător 
adevărul că eforturile pentru 
înflorirea națiunii nu pot fi în 
nici un fel contrapuse obiecti
velor colaborării și solidarită
ții, cele două aspecte nefiind 
decit laturi aflate într-o strîn- 
să unitate dialectică, de in- 
tercondiționare reciprocă. Este, 
în acest sens, cît se poate de 
elocvent exemplul României, 
care. în perioada care a trecut 
de la Congresul al IX-lea al 
P.C.R. a obținut succese deo
sebite în dezvoltarea multila
terală a țării, prin eforturile 
susținute ale întregii noastre 
națiuni, strîns unite în jurul 
partidului, al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Și ce poate 
fi mai semnificativ decit fap
tul că, paralel cu uriașa operă 
constructivă desfășurată pe 
plan național, România a dez
voltat amplu raporturile sale 
de prietenie și strânsă con
lucrare, solidaritatea cu toate 
țările socialiste, convinsă că 
succesele obținute în solu
ționarea problemelor edificării 
socialismului. înflorirea între
gii națiuni, ridicarea nivelului 
de civilizație contribuie în 
mod direct la întărirea socia
lismului. la îmbogățirea expe
rienței generale de făurire a 
noii orînduiri, sporind puterea 
de atracție a socialismului pe 
plan mondial.

Promovînd cu consecvență și 
în viitor o asemenea politică 
activă de dezvoltare și 
aprofundare a relațiilor priete
nești, de solidaritate și co
laborare rodnică cu toate țările 
socialiste, partidul' și statul 
nostru apreciază că aceasta 
corespunde pe deplin interese
lor și aspirațiilor poporului 
român, ale tuturor popoarelor 
care edifică noua orînduire, 
cauzei generale a socialismu
lui, înțelegerii și păcii, efortu
rilor generale pentru reali
zarea unei lumi mai bune, mai 
drepte pe planeta noastră.

AUREL PERVA

TOKIO 12 (Agerpres). — Or
ganizația antirăzboinică japone
ză intitulată „Consiliul sindica
telor pentru crearea unui front 
comun“ a adresat o chemare 
opiniei publice nipone în care, 
între altele, invită la intensifi
carea acțiunilor în favoarea de
zarmării și păcii. In document 
se cere, de asemenea, reducerea 
cheltuielilor militare ale Japo
niei și alocarea fondurilor eli
berate în acest -mod pentru 
crearea de noi locuri de muncă 
și ameliorarea situației păturilor 
dezavantajate ale populației 
nipone.

WASHINGTON 12 (Agerpres). 
—- Organizația obștească ameri
cană intitulată „Pentru îngheța
rea neîntîrziată a armamentelor 
nucleare** a dat publicității, la 
San Francisco, un apel în fa
voarea încetării competiției ac
tuale în domeniul înarmărilor 
nucleare și a realizării unor 
pași concreți pe calea reducerii 
armamentului atomic, încețpînd 
cu măsura de înghețare a arme
lor nucleare. In document se 
arată că, chiar înainte de re
luarea negocierilor asupra redu
cerii armamentelor nucleare, 
s-ar putea examina problema 
înghețării arsenalelor atomice,

ca un prim-pas în direcția dimi
nuării riscului unui nou război 
mondial.

•WASHINGTON 12 (Agerpres) 
— In cadrul Comisiei economi
ce a Congresului S.U.A. au în
ceput audierile privind conse
cințele unui eventual război nu
clear. (Numeroși congresmeni au 
relevat în cuvîntul lor necesi
tatea realizării unor acorduri 
privind limitarea armamentelor 
și dezarmarea.

Senatorul W. Proxmire a re
levat. printre altele, că, așa cum 
atestă datele unor cercetări 
întreprinse în S.U.A. sau în 
străinătate, orice lansări de 
proiectile nucleare de o parte 
și de cealaltă poate duce Ia dis
pariția totală a civilizației te
restre.

La rîndul său, senatorul Paul 
Warnke, fost director al Agen
ției americane pentru controlul 
armamentelor și dezarmare și 
negociator principal din partea 
S.U.A. la tratativele Salt, a 
arătat că „principala prioritate 
a omenirii trebuie să fie măsu
rile pentru încetarea cursei în
armărilor". „Intr-un război nu
clear — a spus el — nu pot fi 
nici învingători și nici învinși**.

în localitatea americană Earle din statul New Jersey, unde urmează 
să fie instalate 150 de rachete nucleare, sute de cetățeni participă 
la o demonstrație pentru pace și dezarmare. Ei iși exprimă astfel 
indignarea față de procesul intensificării cursei înarmărilor in Statele 

Unite ale Americii

Efectele majorării ratei dobinzilor asupra
economiilor din țările latino-americane

LIMA 12 (Agerpres) — Pre
ședintele Parlamentului Andin, 
senatorul Ricardo Monteagudo, 
și-a exprimat „profunda sa pre
ocupare" față *de majorarea ra
tei dobinzilor de către băncile 
din statele industrializate, sub
liniind că această măsură va 
afecta grav economia țărilor la
tino-americane și • va îngreuna 
posibilitățile de rambursare a 
datoriei lor externe — trans
mite agenția peruană de presă 
„Andina**.

Monteagudo, care deține, de 
asemenea, funcția de președinte 
al Senatului peruan, a arătat că 
„Grupul Andin** (din care fac 
parte Bolivia. Columbia, Ecua
dor, Peru și Venezuela) va plă
ti aproximativ patru miliarde 
dolari cu titlu de serviciu al 
datoriei externe, care, în pre
zent, se ridică la 65 miliarde

dolari. „Poziția țărilor indus
trializate este de clară agresiu
ne economică, nu numai prin, 
majorarea dobinzilor, ci și prin 
barierele protecționiste care 
împiedică accesul produselor 
noastre pe piețele acestor state" 
— a subliniat , președintele 
Parlamentului Andin.

In sprijinul acestui punct de 
vedere, el a menționat că, în 
paralel, statele industrializate 
au redus prețurile la minereuri 
și alte materii prime provenind 
din țările în curs de dezvoltare, 
restrîngind, astfel, piața finan
ciară. „Fiecare procent de creș
tere a dobinzilor înseamnă 475 
milioane dolari adăugați la 
datoria externă a țârilor andi
ne", a spus în concluzie senato
rul peruan.

Majorarea cursului dolarului american 
amplifică inflația din R.F.G.

PE SCURT
Pentru teunificarea

cu probleme internaționale și ideologice 
ai Comitetelor Centrale ale partidelor 

comuniste și muncitorești din 
unele țări socialiste

PRAGA 12 (Agerpres) — Joi 
s-au încheiat, la Praga, lucră
rile consfătuirii secretarilor cu 
probleme internaționale și ideo
logice ai Comitetelor Centrale 
ale partidelor comuniste și mun
citorești din unele țări socia
liste.

Partidul nostru a fost repre
zentat la consfătuire de tovară
șii Ion Stoian, membru suple
ant al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
și. Petru Enache, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

In aceeași zi, reprezentanții 
partidelor participante la re
uniune au fost primiți de tova
rășul Gustav Husak, secretar ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Ceho-

ORIENTUL
BEIRUT 12 (Agerpres). —

După încheierea reuniunii cabi
netului libanez de uniune 
națională, desfășurată la Pa
latul prezidențial Baabda, pri
mul ministru al Libanului, 
Rashid Karame, a făcut cu
noscut că guvernul a hotărât 
crearea unei comisii „însărcina
te cu elaborarea unui plan glo
bal pentru eliberarea sudului 
Libanului de sub ocupația israe- 
liană**. Comisia — din care fac 
parte ofițeri ai armatei libane
ze — are, de asemenea, ca obiectiv, „deschiderea căilor 
de acces care leagă această re
giune de restul tării. în special 
calea de acces spre coastă** — 
închisă din luna februarie. Po
trivit agenției France Presse* 
comisia ar urma să nună la 
punct un proiect cu privire Ia 
aranjamentele de securitate 
pentru zona de sud a Libanului, 
aflată sub ocupație israeliană.

Totodată, premierul Rashid 
Karame a anunțat că guvernul 
a examinat problema ostaticilor 
capturați de părțile în conflict 
în timpul incidentelor armate, 
adoptînd un program de lucru 
pentru punerea în libertate a 
tuturor acestor persoane.

Pe de altă parte, agențiile de 
presă relatează că la Beirut se 
desfășoară o susținută activitate 
pentru eliminarea surselor de 
încordare, precum și a inciden
telor care continuă să se înre
gistreze în nordul Libanului, în
tre formațiunile militare ale 
părților în conflict.

CAIRO 12 (Agerpres) — Pre
ședintele Egiptului, Hosni Mu
barak, a declarat că organiza
rea unei conferințe internațio
nale asupra Orientului Mijlo
ciu „este ' una din soluțiile 
posibile**, in vederea soluționă-

slovacia, președintele Republicii 
Socialiste Cehoslovace.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
au fost transmise tovarășului 
Gustav Husak un salut călduros 
și cele mai bune urări de sănă
tate și succes, de bunăstare și 
fericire poporului cehoslovac 
prieten.

Mulțumind, tovarășul Gustav 
Husak a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un cald salut prietenesc și cele 
mai bune urări de succes, iar 
poporului român urarea de a ob
ține noi realizări în construcția 
socialistă, prosperitate și fe
ricire.

MIJLOCIU
rii conflictului israeliano-arab, 
transmite agenția MEN. La o 
conferință de presă ținută după 
convorbirile purtate la Cairo cu 
președintele Franței, Francois 
Mitterrand, Mubarak a subliniat 
că Egiptul ar putea participa 
la o astfel de conferință, în mă
sura în care ideea ar primi 
aprobarea tuturor părților im
plicate.

La rindul său, premierul egip
tean interimar, Kamal Hassan 
Aii, a declarat că între Egipt și 
Franța există o concordanță de 
puncte de vedere in problema 
menționată.

RIAD 12 (Agerpres) — în
tr-un interviu acordat ziarului 
saudit „Al Riyadh**, primul mi
nistru libanez al Guvernului de 
uniune națională. Rashid Kara
me, a exprimat satisfacția în 
legătură cu modul în care se 
aplică măsurile planului de 
securitate pentru zona Beirutu
lui și împrejurimi, informează 
agenția MEN. El a remarcat că 
etapa următoare o va constitui 
extinderea măsurilor respective 
în regiunea muntoasă, în nordul 
țării și valea Bekaa.

Totodată, premierul Karame 
a apreciat reacția diverselor 
grupări și a populației libaneze 
la planul de securitate al gu
vernului. care au contribuit la 
ușurarea procesului de desfă
șurare a unităților armatei 
naționale și, implicit, la resta
bilirea calmului în zona capi
talei.

La încheierea interviului, 
Rashid Karame a reafirmat 
prioritățile guvernului său. res
pectiv restabilirea păcii și 
securității pe întreg teritoriul 
țării, în vederea creării unui 
climat propice reconstrucției 
Libanului.

Reuniunea miniștrilor afacerilor 

externe ai țărilor membre ale A.S.E.A.N.
JAKARTA 12 (Agerpres). — 

— La Jakarta au început, joi, 
lucrările unei reuniuni la care 
participă miniștrii afacerilor 
externe ai tarilor membre ale 
Asociației Națiunilor din Asia 
de Sud-Est (A.S.E.A.N.) — Bru
nei, Filipine, Indonezia. Mala- 
yezia, Singapore și Thailanda — 
omologii lor din Australia. Ca
nada. Japonia, Noua Zeelandă, 
S.U.A., precum și reprezentanți 
ai Pieței comune (vest-) euro
pene.

In cuvîntul inaugural, minis
trul indonezian de externe, 
Mochtar Kusumaatmadjâ. a ară
tat că dialogul are ca obiec
tiv de bază analiza probleme
lor referitoare la dezvoltarea 
cooperării reciproc avantajoase 
între țările A.S.E.A.N. și sta
tele industrializate- reprezentate

la reuniune. în context, el a 
chemat participanții să acorde 
o atenție deosebită situației 
economice internaționale, care 
— a spus ministrul de externe 
indonezian — îngrijorează ta
rile în curs de dezvoltare. 
Mochtar Kusumaatmadja a re
levat că datoriile externe ale 
..lumii a treia", nivelul ridicat 
al dobinzilor. precum si măsu
rile protecționiste practicate de 
statele occidentale industriali
zate. afectează grav procesul 
general de creștere economică 
jn țările în curs de dezvoltare. 
El a amintit, printre altele, că 
măsurile adoptate in cadrul re
centei reuniuni de la Londra a 
celor șapte state occidentale 
industrializate nu corespund 
așteptărilor tarilor în curs de 
dezvoltare.

BONN 12 (Agerpres). — Re
centa majorare a cursului do
larului american la bursele in
ternaționale — miercuri, mone
da americană a atins cea mai 
ridicată rată de schimb în 
raport cu marca vest-germană 
din ultimii 10 ani — scumpește 
importurile R.F.G. și are un 
efect negativ asupra evoluției 
inflației în țară — scrie agenția 
DPA. 30 la sută din importurile 
vest-germane se realizează în 
dolari și numai în luna mai pre
țurile la. produsele de import au 
crescut, in R.F.G., cu 7,9 la sută 
— precizează DPA.

Ameliorarea competitivității 
exporturilor vest-germane în 
condițiile ieftinirii mărcii — 
continuă DPA — nu compen
sează pierderile provocate prin 
scumpirea importurilor, deoare
ce numai 10 la sută din mărfu
rile exportate de R.F.G. sînt 
plătite în dolari, în vreme ce

80 la sută sînt plătite în mârd, 
și 10 la sută in alte valute.

Experți financiari citați de 
DPA au declarat că „Boom“-ul 
dolarului continuă să se explice 
prin ratele înalte, atrăgătoare de 
capital, ale dobinzilor din S.U.A. 
Ei apreciază că există toate 
probabilitățile ca moneda ame
ricană să cunoască un curs de 
schimb în continuă creștere și 
prevăd, chiar pentru această 
săpțămină, o paritate a dolaru
lui in raport cu marca vest-ger
mană de 1 la 2,86, ceea ce ar 
constitui un nou record.

• BALANȚA COMERCIALA 
a țărilor ASEAN în schimburile 
cu C.E.E. a înregistrat anul tre
cut un deficit de 1,04 miliarde 
dolari, relevă un raport al co
misiei Pieței comune dat publi
cității la Bruxelles.

Fenomene naturale pe glob
în diferite regiuni 

ale lumii, vremea 
cunoaște abdicări de 
la cursul obișnuit.

Agenția ADN in
formează că în noap
tea de miercuri spre 
joi & puternică 
furtună s-a abătut 
■asupra mai multor 
districte din R. D. 
Germană, dinspre 
tud-vest spre nord- 
est. Vîntul a atins 
viteze pînă la ' 150 
kilometri pe oră. Au 
căzut, de asemenea, 
ploi torențiale însoți
te de grindină. în 
districtele Magde
burg, Rostock, 
Schwerin, Potsdam, 
Leipzig și în altele 
au fost smulși din

rădăcină copaci, care 
au blocat pe alocuri 
circulația pe șosele. 
Fulgerele au provo
cat incendii. S-a ac
ționat rapid pentru a 
se restabili aprovi
zionarea cu electrici
tate în zonele afec
tate.

Puternice furtuni 
— în timpul cărora 
vîntul a atins o vi
teză de pînă la 125 
km pe oră, au avut 
loc tornade și a că
zut grindină de mă
rimea unei mingi de 
tenis — s-au abătut 
asupra unor zone în
tinse din Vestul Mij
lociu al' S.U.A., din 
Texas pină la Min
nesota. După cum 
menționează agenția

Associated Press, mai 
multe persoane au 
fost rănite.

De mai multe zile, 
întinse regiuni din 
Chile au fost bîntui- 
te de aprige furtuni 
de zăpadă și inunda
ții care au provocat 
moartea a 50 de per
soane și dispariția 
altor cîtorva zeci — 
informează agenția 
Associated Press. 
Sute de case au fost 
distruse, peste 27 000 
de locuitori din zo
nele calamitate tre
buind să fie eva
cuați.

Datorită inundați
ilor, circulația pe 
autostrada panameri
cană a fost între
ruptă.

• LA HELSINKI, s-au des
fășurat lucrările conferinței in
ternaționale a „Clubului de la 
Roma**. în cursul lucrărilor, a 
luat cuvîntul Mihnea Gheorghiu, 
președintele Academiei de Ști
ințe Sociale si Politice. membru 
al „Clubului de la Roma", Ia 
dezbaterea pe tema „Pentru o 
societate nonviolentă. pace si 
dezarmare". Delegatul român a 
expus concepția si inițiativele 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
în aria acestei problematici, por
nind de la ideea că interesele 
fundamentale ale păcii si exis
tentei insesi a umanității nu pot 
fi servite decit prin măsuri e- 
fective de dezarmare, in primul 
rînd nucleară. El a subliniat ro
lul oamenilor de stiintă. activi
tatea Comitetului National Ro
mân „Oamenii de stiintă . si pacea", prezidat de academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
pentru realizarea acestui suprem 
țel al omenirii.

Ca președinte al „Clubului de 
la Roma** a fost confirmat chi
mistul Alexander King.

• LA BAGDAD s-au înche
iat lucrările conferinței inter
naționale privind gravele ur
mări ale războiului iraniano- 
irakian asupra păcii și securi
tății mondiale. Au participat 
peste 800 de delegați reprezen- 
tînd partide politice și organi
zații din numeroase țări arabe, 
precum și din alte state. Docu
mentul final al conferinței cere 
încetarea imediată a acțiunilor 
militare și reglementarea aces
tui conflict pe calea tratative
lor. Relevînd că escaladarea 
războiului constituie o gravă a- 
menințare la adresa păcii și 
securității din regiune și din 
întreaga lume, documentul 
cere Națiunilor Unite ți orga
nismelor de mediere să-și re
înnoiască eforturile în direcția 
încetării acestui conflict. în 
mod concret, se cere constitui
rea unui comitet internațional 
permanent pentru coordonarea 
contactelor dintre O.N.U. și or

ganismele de mediere, în ve
derea soluționării pe cale paș
nică a conflictului.
• MOZAMBICUL ȘI BUL

GARIA își exprimă îngrijora
rea in legătură cu agravarea 
continuă a situației internațio
nale — se arată în comunicatul 
cu privire la vizita oficială în 
Mozambic a delegației de par
tid și guvernamentale bulgare, 
condusă de Grișa Filipov, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.B., președintele Con
siliului de Miniștri al R. P. 
Bulgaria. Cele două țări — rele
vă comunicatul difuzat de agen
ția BTA — condamnă încercă
rile imperialismului de a trans
forma Africa intr-o arenă a 
confruntării globale și se pro
nunță în favoarea creării pe 
continent a unei zone libere de 
arme nucleare.

• LA BEIJING s-a desfășu
rat. în zilele de 11 și 12 iulie, o 
nouă rundă a celei de-a doua 
faze a convorbirilor chino-brita- 
nice privind Hong Kongul. Un 
purtător de cuvînt al Ministe
rului chinez al Afacerilor Ex
terne, citat de agenția China 
Nouă, a precizat, referindu-se 
la convorbiri, că acestea au 
fost utile și constructive. S-a 
convenit o nouă rundă pentru 
zilele de 24 și 25 iulie.

• PESTE 1 600 DE COMPA
NII ȘI FIRME NIPONE au fost 
declarate falimentare in luna 
iunie 1984. Datoriile lor depă
șesc 317 miliarde yeni, cu 36.5 
la sută mai mult decit in iunie 
1983. Această creștere este de
terminată, potrivit economiști
lor, de incapacitatea crescindă, 
chiar și a unor firme mai mari, 
de a face față concurentei în 
condițiile crizei. Fenomenul de
termină, pe de altă parte, o 
accentuare a ratei șomajului, 
care afectează aproximativ 2 
milioane persoane.

• IN SEZONUL AGRICOL 
1984—1985, producția mondială

de cereale se va cifra la apro
ximativ 1,598 miliarde tone, re- 
prezentînd un spor de 8 la sută 
față de nivelul producției de 
anul trecut.

Potrivit estimărilor Ministe
rului american al Agriculturii, 
producția mondială .de griu ar 
putea fi de 496 milioane tone, 
iar cea de orez de 308 milioa
ne tone (cifră record).

• ÎN ORAȘUL SUEDEZ 
VASTER AS se desfășoară „In- 
tîlnirea păcii ’84", la care par
ticipă reprezentanți ai organi
zațiilor de tineret din mai mul
te țări.

Participanții se pronunță 
pentru crearea unei zone denu- 
clearizate în nordul Europei, 
pentru înghețarea arsenalelor 
nucleare, pentru retragerea ra
chetelor cu rază medie de pe 
continentul european.

pașnică a Coreii
BEIJING 12 (Agerpres) 

— La Beijing s-a desfășu
rat un dialog pentru pace și 
pentru reunificarea pașnică 
a Coreii. Au participat sa- 
vanți din R.P.D. Coreeană 
și oameni de știință coreeni 
din străinătate — informea
ză agenția ACTC.

Participanții au adoptat o 
rezoluție în problemele dez
bătute, precum și scrisori 
adresate președintelui Sta
telor Unite și autorităților 
sud-coreene în care cer re
tragerea trupelor și arma
mentelor americane din Co
reea de Sud, începerea de 
convorbiri tripartite pentru 
a preveni pericolul de răz
boi in Peninsula Coreeană 
și a asigura condițiile fa
vorabile păcii și reunificării 
pașnice a Coreii.

Greve în Marea Britanie
LONDRA 12 (Agerpres) — 

Marea Britanie este confrunta
tă, in această vară, cu un a- 
devărat val de greve, organiza
te de diferite categorii de oa
meni ai muncii, la inițiativa 
sindicatelor, în semn de pro
test față de scumpirea costului 
vieții și agravarea șomajului. 
Astfel, după cum relatează a- 
gențiile de presă, după marea 
acțiune revendicativă a mine
rilor de la exploatările de căr
bune, care durează de patru 
luni, și după greva de solidari- 
date organizată de docherii 
din porturile britanice, lucrăto
rii din transporturile maritime 
au anunțat că vor întrerupe 
lucrul, pe plan național, înce-

pînd de vineri, la miezul nop
ții.

Potrivit presei britanice, gre* 
va lucrătorilor din transportu
rile maritime, inițiată de sin
dicatul de ramură, „Național 
Union of Seaman", va întreru
pe, practic, transporturile pe 
liniile de feribot care leagă 
porturile britanice de continent 
și prin care se realizează circa 
80 la sută din comerțul exte
rior al țării. Acțiunea revendi
cativă a lucrătorilor din tran
sporturile maritime a fost or
ganizată în semn de protest 
față de proiectul guvernului 
conservator de a trece din nou 
acest sector naționalizat în mîi- 
nile capitalului particular.
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Pledoarie pentru 
fraze scurte

Specialiștii de la Institutul de ciberneti
că de la Paderborn (R.F.G.) au efectuat 
studii privind modul în care sînt receptate 
de populație comunicările verbale. Ei au 
stabilit, printre altele, că doar 50 la sută 
dintre adulți înțeleg o frază dacă ea 
cuprinde peste 13 cuvinte. în cazul în care 
cuvintele se rostesc fără întrerupere timp 
de peste 5,5 secunde nu se mai înțelege 
sensul comunicării.

Pentru copiii care nu au împlinit încă 7 
ani este de neînțeles o frază care cuprin
de mai mult de opt cuvinte. S-a stabilit, 
de asemenea, că atunci cînd se rostesc, 
fără pauză, peste 14 cuvinte, o treime din
tre ascultătorii adulți uită începutul frazei.

Metrou fără fumători

de transport mai sănătos și mai curat 
pentru călători. Agenția Reuter precizează 
că în anii din urmă garniturile subterane 
din Londra au inclus tot mai puține va
goane pentru fumători, reflectind astfel o

de teete
reducere a numărului persoanelor care 
fumează, la nivel național.

Arta culinară în China

Autoritățile municipale din Londra au 
anunțat că fumatul va fi in întregime in
terzis in trenurile metroului din localita
te. Măsura este menită să facă acest tip

Cunoscută pentru bogăția și diversitatea 
sa, arta culinară chineză are o tradiție 
multimilenară. Hrana și modul în care ea 
este administrată constituind o parte com
ponentă a sănătății omului, in dieta chi
neză au apărut și preocupările menite să 
stabilească un sistem alimentar in scopuri 
terapeutice. S-a venit, astfel, în sprijinul 
celor suferinzi, pentru a li se ameliora

sănătatea și chiar pentru a fi vindecați de 
o serie de boli.

Documentele vechi chineze consemnează 
existenta unei terapii dietetice încă din 
perioada dinastiei Zhou (secolele 11—7 
î.e.n.), cind in felurile de mîncare dietetice 
se includeau o serie întreagă de legume, 
ierburi medicinale, rădăcini de plante, 
pește și produse acvatice, precum și mo
duri absolut specifice de preparare a căr
nii, astfel incit ea să nu dăuneze sănătății 
omului.

Specialiștii — relevă agenția China 
Nouă — au înregistrat pînă acum peste 
700 de rețete dietetice clasice, din care nu 
lipsește faimoasa „rață pekineză". în pre
pararea acesteia, de exemplu, sint cuprin
se anumite tipuri de mirodenii, ceapă ver
de, sosuri ce au la bază tărițele de griu și 
alte alimente care distrug bacteriile dău
nătoare și ajută la diger area mai ușoară 
a cărnii grase de rață. .

în ultimii ani, asemenea produse au fost 
profund studiate și perfecționate : s-au 
creat restaurante speciale, s-au realizat 
băuturi și prăjituri dietetice, care sint 
puse la dispoziția celor doritori să-și me
najeze sănătatea.
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